
t.

1885 TIZENKILENCZBDIK ÉVFOLYAM 197. SZÁM. BUDAPEST, HÉTFŐ, JULIUS 20

rí

K

|R,V

IV >•

m:

SZERKESZTŐSED:
BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI UTC2.V0.Si 

KÉZIRATOKAT KKM KÖLDÖXK VISSZA. 
CSAK BÉRMENTKS LEVELEK RT FOGADUNK FI 

ELŐFIZETÉSI DU:
Vi likre postán v. helyben házhoz bor va 
Fry c-grs: évre . . S0 frt Egy neyyedévie . . Irt 
Egy ft‘l ívre ... IO frt I Egy hira . . 1 fit S kr 
Külföldre: 3 hira Ni-mrlorszávlia 8 frt :i.i Kr 
Kranczia-, Olasz-. Orosz-. Torok-, (.űriig-. Spanyol 
orr-ágokbe, Svajez-. Románia és Szerbiália 
valamint amaz országokba, melyek a posta 
rrcrzv Jéshex tartoznak, negyedévre -* frt 21) kr 
Egy szám ára helyben <$ hr., vidéken V kr.

EGYETÉRTÉS,
KIADÓ-HIVATAL:

BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI UTCZA ű. SE

HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRRE 
Vilii KOzr.KSIKXTKKKTPKT.VItSZ A KIADÓHIVATAL 

llirdetcsokct fölvesz a külföldön :
fink : Slern Moritz liirlit't.ben.- FöEöügynokoógf:

detési irodája. 1 Wollzcilc Nr. 2'< 
Oppelik A., I. Stubenbjxlci Nr. 2,
MosfC Rudolf, I Seiler?lätle Nr. 2. 
Hänfenstem cs Vogler, I. Wallüechgasso 19 
Daube (i. L. cs Társa, I. Wollzeile Nr. 12. 
Dukes Miksa. I. Itiemcrgasse Nr. 12. 
Sehalek Henrik. 1. Wollzeile Nr. II.
HernJI Alajos. I. Wollzcilc Nr: 2:>. 

Frankftnihan nIMDaube (!. I.. és Társa.
1 árittau : It. Mosse, I", r, Notrc-Ilame-d.-Vid. 

Agcnce Havas I place do la Bourse,.

Budapest, julius 19.
Az afghanisztáni határkérdés ügy ében a közvé­

lemény megnyugtatására szánt orosz félhivatalos nyi­
latkozat után Londonban is hasonló nyilatkozat je­
lent meg a kormányelnökkel bizalmas összeköttetés­
ben álló Morning Post-]>an, mely kijelenit, hogy a 
fennforgó kérdésben a helyzet ma csaknem teljesen 
ugyanaz, mint hat héttel ezelőtt volt. Es mi volt a 
helyzet ezelőtt hal héttel? Ennek megértéséhez a 
Zulfikár-ssoros rövid leírása kívántatik. A Paropa- 
mizusztúl északra a lvusk és a Heri-Rud folyók közt 
húzódik keletről nyugotnak egy hegylúncz, melynek 
észak felé néhány keskeny párhuzamos nyúlványa van. 
Ezeknek a nyugatsója egy darabig a Heri-Rud [völ­
gyének mentén halad, mely itt összeszűkül s ennél­
fogva az említett hegylánezot uralja. Ez a szűkület 
a Zulfikár-szoros, melynek hegyoldalán több nyereg 
és kiemelkedő orom követi egymást. A mint már 
most Lord Granville volt külügyminiszter és Staal 
orosz nagykövet pontról pontra állapíthatták meg a 
határvonalat, az a kérdés merült föl, hogy meddig 
kell voltakép a Zullikúr-szorosnak terjednie. Staal 
és Lessaar Oroszország kiváló érdeke gyanánt kö­
vetelték a szorostól északra eső utakon való szabad 
közlekedést, hozzátéve, hogy a határrendező bizott­
ságnak ez elv alapján a helyszínén kell határoznia. 
Más szóval: Oroszország átengedte ugyan a Zulfi- 
kár-szorost az emirnek, de az e fűlött uralkodó leg­
északibb nyerget magának követelte, «mivel külön­
bért az afglián terület nagyonis mélyen nyúlnék be 
az orosz területre.» Csakhogy ily orosz birtoklás 
mellett az emirre nézve teljesen értéktelenné vált 
volna az egész szoros. Úgy látszik, ebben a nézet­
ben volt Lord Granville, mert épen csak két nappal 
a kabinet bukása előtt jelentette ki, hogy az orosz 
követelés elfogadhatatlan, Hanem az egész szorosnak 
a fölötte uralkodó északi nyergekkel együtt Afgha- 
nisztanhoz kell csatoltatnia. Igv áll a dolog még ma 
is. s a helyzet legfolebb annyiban rosszabb, hogy 
már hat hét óta tart, s az oroszoknak azóta, mi­
alatt az angolok a kormányválsággal voltak elfog 
lalva, lehetett idejük egyes, szükségeseknek vált in­
tézkedések megtételére. S ép ezért nem csoda, ha 
az orosz csapatmozgalmakról szólott hírek — me­
lyeket az orosz félhivatalos lap sem tagad, bár «tel­
jesen jelentéktelen»-nek mond — izgalmat keltettek 
B maga a Morning Post is, mely ma a helyzetet a 
hat hét előttivel azonosnak mondja, igy irt:

«Hiábavaló dolog lenne ignoválni az orosz moz* 
galmakról mindenfelől érkező hírek komoly voltát. 
Az oroszok a «szent egyezség» daczára az afghá- 
nok ellen intézett támadást az afghán csapatok lát­
szólagos táfhadó szándékával iparkodtak igazolni, s 
föltehető, hogy hasonló ürügyet fognak találni a 
mostani csapatmozgahnakra is. Az orosz kormány­
nak, ha csak aggressziv czélokra nem, semmi ért­
hető oka nem lehet arra, hogy erősítéseket küldjön 

afghán határra, s ha igaz, hogy ezek az erősí­
tések csakugyan elküldettek, akkor az oroszoknak 
nem lehet elég világosan értésükre adni, hogy ha 
ennek kellemetlen következményei lennének, Orosz­
országnak kell elvállalnia az egész felelősséget.»

A konstantinápolyi nagykövetek, mint Várnából 
a Daily Neios-nak jelentik, elhatározták, hogy azo­
nos jegyzékben válaszolnak a porta ama jegyzékére, 
mely szerint a külföldi lapok és nyomtatványok tö­
rök czenzura alá lesznek veendők. Többen már el 
is küldték a választ a portára, s tagadják benne a 
portának azt a jogát, hogy ez esetben czenzurát 
gyakorolhatna, és kijelentik, hogy minden ilyen kí­
sérlet a kapitulácziók megsértésének fog tekintetni. 
Ha azonban a porta fel fogja hívni a figyelmet va­
lamely ügyre, a mely Törökország érdeke szempont­
jából rágalmazó vagy lázitó hatású lehet: akkor a 
portán képviselt kormányok magok fognak lépéseket 
tenni az illető ügy megvizsgálására s szükség ese­
tén intézkedni is fognak, hogy ily törekvés idegen 
nyomtatványok terjesztése által elő ne segittessék.

V I D £ K.
* Kolozsvár, jul. 19. (0. É.) Az erdély részi ma­

gyar közművelődési egyesület választmánya mai 
ülésében kimondotta, hogy a befizetéseket ezután nem­
csak hirlapilag, hanem személyenkint is nyugtázni fogja, 
ezzel is biztositni akarván maga iránt a rokonszenvet. 
Az örökös és alapitótagok betűrendes névsorának össze­
állítása folyamatban van és a névsor nemsokára közzé- 
tétetik. Az egyesület közgyűlése aug. 30-án és 
31-én fog megtartatni. Ez alkalomból Kolozsvár 
város közönsége nagy nemzeti ünnepet rendez. A 
város fóldi.-zitése, kivilágítása és a vendégek elszálláso­
lása végett a város tiz kerületében bizottságok alakiitat­
nak. Az alig nyolez hónapja alakult egyesület tagjainak 
száma már meghaladja a háromezret, pedig a választ­
mány még csak ezutánra várja a voltaképeni or­
szágos közremunkálást. — Fejérváry báró honvé­
delmi miniszter válaszát a honvédség és csend- 
őrség beléphetését illetőleg bizalommal, bár türel- 
netlenül várják. Legközelebbről közzététetik az or­
szág ama hazafias alispánjainak és polgármestereinek 
névsora, kik a magasztos ügyhöz való hozzájárulásukat 
a választmány fölkérésére bejelentették. Az erdélyi ré­
szek 14 megyéjéből, Besztercze-Naszód és Szebenmegyék 
még nem válaszoltak. Igen értékes adatok gyűjtöttek 
egybe az illető megyék lakossági és kulturális viszonyai­
ról. Az eddigi tapasztalatok szerint legnagyobb áldo­
zatkészséget tanúsítanak a legexponáltabb, bár 
legszegényebb vidékek magyarjai. A tiszta magyar 
alföldi vidékek még eddig nem voltak megnyerhelők, 
vagy csak igen kevéssé. Az erdélyrészi magyarságban 
az eszme szokatlan összesimulást hozott létre; a párt 
különbségek jóformán elenyészlek. A nép filléradontá- 
nyaira szánt 600 db 10 kros szelvényt tartalmazó nem­
zeti szinü könyvekből néhány nap alatt 8000 frt értékű 
kéretett szét, különösen a nők által és a legtávolabbi or­
szágrészekből, még Fiuméből is.

<= A íőrök-beosel járás erélyes fiatal szolgabirája, 
Tellián Emil — mint lapunknak írják — a napokban 
konfiskált egy piszkos röpiratöt, a melv a Zaszlava

eziniü ultra szerb lapnak mindazon közleményeit fog- 
lalja magában, melyek az utóbbi időben Angelics pntri- 
arcba elleo irányulva, nevezett újságban megjelentek. A 
quodlibet elé lázitó előszó van csatolva. A hitvány irka­
firkát a t.-bcí-sei szerb takarékpénztár közegei terjesz­
tették a nép között, a végből, hogy a pátriáiéba sze­
mélyét vele meggyülöllessék. Jól tennék a többi ható­
sági közegek is a nemzetiségi vidékeken, ha az ily u. 
n; «Néplakarékpénzlárak» tizeiméit éber figyelemmel 
kísérnék. Az utóbbi időben gomba módra szaporodnak 
az ily intézetek, melyeknek «kimondott» czélja volna 
a szerb nép anyagi "érdekeit előmozdítani, de Blattom­
ban gyölbelyei azok az elégiilellen nemzetiségi agitáto­
roknak. A múlt választások alatt már ki is mulatták, 
habár egyelőre még csak kicsinyben, a foguk fe­
hérjét.

* A hajdu-szoboszlól képviselőválasztás, mint a 
Debreczvn írja, augusztus 2-ára van kitűzve.

* Kecskemét városa c hó 17-én tartott törványha­
tósági ülésében az erdélyi magyar közművelődési egylet 
részére egyelőre 600 frlol szavazott meg.

* Az aradi tanfelügyelő ügye. Aradon az uj tan- 
felügyelő által előidézett viszálykodás, mely már a par­
lamentben is szóba került, még mindig tart. Az uj tan- 
felügyelő az iskolaszéknél a polgári iskola bárom tanító­
ját bevádolta, az egyiket azért, mert az iskolai év kez­
dete óta az ő megjelenésűig állítólag egyetlen egy fel­
adványt nem javítóit ki, a másikat azért, mert a rajzo­
latokat állítólag nem javította ki s a harmadikat pedig 
azért, mert állítólag tankönyvet nem használt. Az iskola­
szék megvizsgálva az ügyet, a panaszt alaptalannak ta­
lálta s ennek kapcsán a kifogásolt tanítóknak elisme­
rését fejezte ki. A tanfelügyelő felebbezésére a vá­
ros közigazgatási bizottsága az iskolaszéknek ezt 
az elismerést kifejező határozatát megsemmisítette. 
A városi iskolaszék tudomásul vette a közigazgatási bi­
zottság határozatát; a tanítókra vonatkozó előbbi elis­
merő határozatát azonban továbbra is fentartotla azzal 
az indokolással, hogy abba sonkinek sincs semmi bele 
szólása, hogy az iskolaszék ki iránt viseltessék elisme­
réssel, ki iránt nem. Hangoztatták továbbá ez iskola­
szék! ülésen, hogy az elismerő nyilatkozat sem nem volt 
szabálytalan, sem nem törvénytelen s a közigazgatási 
bizottság annál kevésbé mondhatta, hogy az iskolaszék 
elismerése helytelen, mert ebben az ügyben a közigaz­
gatási bizottság semminemű vizsgálatot nem tartott 
s igy az iskolaszék véleménye ellenében semmit- 
sern konstatálhatott. Az iskolaszék határozata kö­
vetkeztében annak elnöke Salaez polgármester lemon­
dott. Az ügy a közigazgatási bizottság e havi ülésen 
ismét megfordult s erről az Arad és Vidéke mai 
száma ezeket jelenti: Várj assy Árpád tanfelügyelő a 
város közigazgatási bizottságának ülésén bejelentette, 
hogy az iskolaszék a közigazgatási bizottság határozatá­
val ellentétben, amaz ismert határozatát, a mely szerint 
néhány tanítónak elismerést fejezett ki, fentartotla. 
Salaez Gyula polgármester az iskolaszék ez eljárását 
példanélküfinek tartja. Szerinte az iskolaszék ez ügyben 
— a bizottság határozata ellen — a miniszterhez ívha­
tott volna föl. Az nem korrekt eljárás az iskolaszéktől, 
hogy a felsőbb fórum határozatát nem respektálja. Indít­
ványozza, hogy az iskolaszék legújabb határozatát a 
bizottság semmisítse meg. Péterffy Antal jobbnak tar­
taná, ha a kérdéses tanítók ellen fegyelmi vizsgálatot 
rendelnének el. Ez a vizsgálat kiderítené, hogy váj­
jon az iskolaszéknek, vagy a közigazgatási bizott­
ságnak van-e igaza ? És e szerint annak n ha­
tározata maradna érvényben, a melyikncK igaza 
van. Salaez, Varjassy Árpád és Institorisz Kúlmúlt 
felszólalása után Péterffy azt mondotta, hogy az iskola­
szék a közigazgatási bizottság határozatát tudomásul 
vette; s csak a tanítók megdicsérésére vonatkozó régibb 
határozatát tartotta fent, mert ehhez joga voll, joga van. 
Az iskolaszék ezután is a régi határozatát fogja fen- 
tartani Salaez erre azt jegyezte meg, hogy ha az isko­
laszék ezután sem respektálja a közigazgatási bizottság 
határozatát, hát a miniszter az egész iskolaszékei 
feloszlatja. Péterffy. llát függesszék fel most!! Var- 
jassij Árpád: Korán van még. A bizottság ezután Sa­
laez indítványára kimondta, hogy az iskoluszélc leg­
utóbbi határozatát megsemmisíti.

ÚJDONSÁGOK.
— jul. 19.

— Személyi hírek. Lipót belga király leá­
nyával Clementine herczegnővel a jövő hó folyamán 
meglátogatja a trónörököspárt Laxenburgban. Lipót 
király kis unokáját, Erzsébet herczcgkisasszonyt csak 
egy olajfestmény és fényképek után ismeri. — Al­
brecht főherczeg a gmundeni fürdőből tegnap vissza­
tért Becsbe. — Jovanovics báró, Dalmúczia hely­
tartója lsehlbe érkezett. — Keith-Fraser ezredes, 
a bécsi angol követség katonai altacheja tegnap 
este Londonból Becsbe érkezett. — Kozma Sándor 
kir. főügyész ma reggel Miskolczra utazott, hogy az 
ott folyamatban levő börtönépitkezéseket megte­
kintse. — Edelsheim-Gyulay báró lovassági tábor­
nok e hó 17-én Aradra érkezett, a honnan szom­
bat reggel jogtanácsosa Lukácsy Lajos ügyvéd kísé­
retében Zarándra utazott. Innen magyaráti szőlő­
jébe rándult út. — Dr. Lengyel Béla, az országos 
vegytani intézet tanára a közoktatási minisztérium 
megbízásából az ásványvizek megvizsgálása végett 
tett kőrútján Temesvárra érkezett. — Br. Villece 
Frigyes altábornagy, a 35-dik gyaloghadosztály pa­
rancsnoka, ki tudvalevőleg Kolozsváron állomáso­
zott, betegsége miatt szabadságoltatván, helyét Hille- 
prand Antal vezérőrnagy foglalta el. — Knezevics 
lovag, Dalmúczia görögkeleti püspöke a kvapina- 
töplitzi fürdőbe utazott. — Szathmáry György or­
szággyűlési képviselő, ki júniusban Boszniában járt 
vasutmegnyitáson, onnan oly betegen tért vissza, 
hogy üdülést keresni családjával együtt Szepesme- 
gyének egy fenyves vidékére, Feketehegyre kellett 
költöznie, s ott szándékozik maradni augusztus kö­
zepéig. — PalUwicini Sándor őrgróf, a szegvári 
kerület képviselője e hónap 12-dikén tartotta be­
számoló beszédéi Csanyon.

- Konferenozia a királyfinál. A trónörökös könyve 
ügyében folyó tanácskozásokról a Pesti Hírlap egy tárcza- 
irója a következő képet nyújtja. A trónörökös elnököl, 
czeruzáva! a kezében, közvetlenül mellette Jókai és 
Weilen foglalnak helyet. Olt könyökölnek még Szőgyényi, 
Arneth, Miklósiéit, Beck és Keleti Gusztáv. A trónörökös 
körülnéz s legott észreveszi Nagy Miklóst — hogy nincs 
ott. — Nagy Miklós még mindig rosszul van ? kérdi 
részvéttel Jókaitól. — Már jobban van, fenség. — Nos 
nézzük, mennyire haladtunk. Erre Weilen és Jókai tesz­
nek jelentést, természetesen «örvendetes» jelentést. Min­
den simán megy, minden jól meg^. — Van-e valami 
indítványa? Hát persze, hogy van, azt elő is adják az 
igazgatótanácsban, de bizony van ö nekik olyan óhajtá­
suk is, a mit nem igen mernek indítványba gyúrni. Ha­
nem hát lassankint abból is kiüti magát egy-egy szó s 
azt a trónülökös mindjárt kitalálja, nz ülésen bemutat­
ják az osztrák rész képeit, gyönyörű rajzolatok, művészi 
ihlet és ambiczió alkotásai. Köztük az egyik a 48-iki 
bécsi forradalomból ábrázol egy diákot a barrikádok 
tetején. — Micsoda ? — kiáltott fel Jókai s szelíd, kék 
szemeiben fiatalos tűz gyűl ki — hiszen akkor mi is 
közölhetünk forradalmi képeket. — Természetesen —vág 
közbe a trónörökös — hiszen a honvédeket csak be kell 
talán mulatni, sőt Kossuth arczképét sem szabad ki­
hagyni. Nagy lidércznyomás esik lg a költő szivéről s

hálás szemeket vet a királyfira. — Hogyan? Önök talán 
azt hitték — mondja a trónörökös — hogy én akadá­
lyoznám ... — Őszintén megvalljuk, fenség, azért vol­
tunk tartózkodók, mert a tárgysorozatból ki méllóztatott 
törülni a «Rákóczi hadászata» czimü fejezetet. A királyfi 
fölnevetett. — Igaz, kitörültem, de csak azért, mert nem 
most volt az a liarcz. Már pedig mi hazánkat nem 
olyannak akarjuk bemutatni, a milyen volt századok 
előtt, hanem a minő most harminez-negyven év óta: 
ebből lássa meg az olvasóvilág, minő lehet majd száza­
dok múlva, ha igyekszik. Ezen epizód után következik 
az osztrák refeváda. Egy nagy tudósuk (a neve benne 
lesz majd az első füzetben) megírta Ausztriát olyan 
lapos alapossággal, hogy elővette az év első napját január 
l*ét. «Január 1-ón, úgymond, a következő szokások 
divatoznak Alsó-Ausztriában, (s itt elmondja január else­
jéről a népszokásokat), azután január 2-áról, és még 
azután 3-áról s ezt igy viszi deczernber végéig, a ma­
gyar tagok majd elaludtak a felolvasás élvezése alatt, 
hanem a német urak valami rendkívülinek találták ezt a 
methodust s elő is állottak hirlelenében azzal az indit- 
ványnval, hogy mivel a magyar és német rész közt 
mégis kell bizonyos egyöntetűségnek lennie, a magvarok 
is ilyen alakba öntsék a népszokásaik leírását. Fölriadt 
erre ijedten a szunnyadozó Jókai. — Az ám, de hol 
kapok én arra otthon embert? Mikor nálunk az is nép­
szokás, hogy nem szokás igy írni. — Már pedig mégis 
egyformaságnak kell lenni, hajtották a németek. Nem 
lehet össze-v ssza hányni mindent, mintha széna-szalma 
volna. A szerkesztőség reputácziója kívánja ezt. Egy­
szóval igy meg amúgy, szakadt az argumentum mint a 
zápor, úgy hogy már-már meg kellett volna magát adnia 
Jókainak, ha segítségére nem jő a királyfi: — Ugyan 
kérem, hova beszélnek az urak! Hiszen a magyarok 
nem Írhatnak ilyes dolgokat. Az csak önöknek "való. 
Tudjuk mi a magunkéi, mi nem írhatjuk január elsején 
milyen szokás van, mert más szokás van Debreczenbcn és 
más Kikindán, vagy Selrneczen. Hagyjanak minket effélék­
kel békén ... S ezzel Jókai felé fordult. —■ Apropos 
Kikinda! Mindig elfelejtem önnek mondani, kedves Jókai, 
pedig már hányszor volt eszemben, hogy a mennyiben 
a nemzetiségi vidékeken volnának odavaló jelesebb ivók, 
talán azokat kellene felkérni, írják meg ük a maguk 
vidékét, — mert nem szeretném, hogy én csináljak 
önöknek ellenségeket. A trónörökös most az órára vetett 
egy pillantást. — llát van-e még urak valami elintézni 
való? — Nincs, fenség, — Be kár! sóhajtott a királyfi. 
S ez jellemzi az ő szüntelenül pezsgő tettvágyát. De hál­
nom akadt munka, ő azért a kedves szerkesztőit még 
sem bocsátotta el könnyedén, liánom pihenőül még jó 
ideig elbeszélgetett velők az uj könyvről, a külsejéről, a 
betűiről, a képekről s ezer meg ezer mindenféle apró­
ságról. Így hangzik a Pesti Hírlap közleménye. Si non e 
verő, e bene trovato.

— On eh vendégek Béosben. A Budapestre lerán- 
dult cseh vendégek tegnap délután hat órakor érkeztek 
két külön vonaton Becsbe. Már jóval a vonatok megér­
kezése előtt sok ezernyi nép gyűlt össze a pályaház kö­
rül, hogy a vendégeket üdvözölje. A pevronra csak a 
szláv egyesületek küldötteit bocsátották. Ünnepi díszbe 
öltözött hölgyek virágbokrétákat tartottak készen a ven­
dégek számára. Az érkezőket zajos nazdar kiáltásokkal 
fogadták és az ölelkezéseknek és kézszoritásoknak vé­
gük se akart szakadni. Mikor a zenekar a Kde domov 
mujt játszla, viharos vyborne kiáltások hangzottak fel. 
Az érkezetteket dr. Dostal üdvözölte rövid beszéddel; 
az érkezeitek nevében a chrudimi mezőgazdasági iskola 
igazgatója, Eckert mondott köszönetét. Rövid időzés után 
a tömeg a zenekar hangjai mellett elindult. Innen túl 
minden tüntetés rendőrileg tilos volt. A vendégek a pá- 
Ivaháztól az Ungargasseben levő Renz-féle nyári helyi­
ségbe ment. A rendőrség eleinte feltételül tűzte ki, hogy 
a csehek csoportokban vonuljanak a város utczáin végig, 
de később elállóit ettől, de minden intézkedést meglett, 
hogy rendzavarásoknak elejét vegye. A csehek pontban 
hét órakor érkeztek a kerti helyiségbe, hol számos be­
szédet tartottak; azután gyűjtést rendeztek a bécsi cseh 
iskola javára, mely 300 frtot eredményezett. A cseh ven­
dégek este tiz óra után folytatták Útjukat Budapest felé.

—• Emberfőié. Milánóból e hó 18-ról sürgöny­
zik: San Donában, Tirol 'déli határához közel, több 
hónap folyamában egészen megfoghatatlan módon 
tűnlek el falubeli gyermekek. Tegnap végre elfogták 
a gyermekrablót. A vizsgáló biró előtt azt vallotta, 
hogy egyéb táplálék híjában megette a gyermeke­
ket. A gyilkos liroli illetőségű és a börtönben őr- 
jöngési rohamai voltak.

— A nyomor áldozatai. Lilas franczia városban e 
hó 15-én megrendítő dráma folyt le. Ebben a városban 
lakott Raoul labdagyáros, kinek nagy oka volt a rossz 
üzlet miatt panaszkodni. Végre beköltözött a nyomor a 
házába. Raoul elkomorodott és két iljabbik leányáról, a 
tizenegy és tizenhárom éves Eugéniáról és Elizáról be­
szélve, azt mondta : «Nem akarom látni, hogy mennyire 
boldogtalanok, inkább megölöm magamat velük együtt!» 
Raoul beváltotta a szavát. E hó 16-én reggel egy ha­
lász az Oureq-csatorna partján, a vasúti hid közelében 
egy szegényesen öltözött embert pillantott meg, a ki a 
túlsó partra igyekezett, előtte pedig két szegényesen 
ugyan, de csínnal öltözött, labdázó leányka haladt. Egy­
szerre rémületes látvány tárult a halász elé. Látta, a 
mint az ismeretlen hirtelen megragadta a két gyerme­
ket, mintha megölelni akarta volna őket és aztán velük 
együtt a csatornába vetette magát. Szerencsétlenségre 
lehetetlen volt azonnal segítségükre sietni, minthogy a 
csónakok ötszáz méter távolban voltak kikötve. Mire 
társaival a vész színhelyére ért, arra a szerenosétlenek 
már a vizbe fúltak és csak holttesteiket foghatták ki. Az 
egyik lányka bevájta a körmeit az apja nyakába. Mi­
alatt ez a szomorú jelenet lefolyt, azalatt Raoulné, ki 
aznap reggel Párisba ment, hogy munka után nézzen, 
idősebbik leányával hazatért. Az ajtót nyitva találta, de 
sem férje, sem másik két leánya nem volt otthon. 
Azonnal rosszat sejtett és csakhamar megtudta a bor­
zasztó valót. A rendőrtiszt, kit a vizsgálat megindítása 
végeit kiküldtek, Raoul zsebében a következő levelet 
találta : «A társadalom csupa tudatlanokból és önzők­
ből áll. Sajnálkozás nélkül távozom a csalásnak és szen­
vedésnek ebből a világából és magammal viszem azt a 
két lényt, a ki egész életemben legdrágább volt nekem.»

— Bamberger Rlohárd holttestét, mint egy mai 
táviratunk már jelentette, megtalálták tegnap Reichenau 
közelében a Schneeberg körül. A szerencsétlen fiatal 
ember, ki szenvedélyes hegymászó volt, tavaly julius 
13-án tűnt el a hegyek közt s azóta nem tudtak rá­
akadni, noha családja mindent elkövetett, hogy akár 
élve, akár halva viszontláthassa. Végre e hónap elején 
találtak a Schneeberg környékén egy emberi koponyát 
B a vidék lakosai nem nyugodtak addig, mig a hozzá­
való csontokat is meg nem lelték. A Hoyos gróf főer­
dészének narancsára több cselódlegóny indult el a cson­
tok keresőiére s találtak is tegnap egy kezet, egy szét­
nyílott sötét nadrágot, egy tárczát, melyben távirat volt 
e czimmel: «Richard v. Bamberger.» Meglelték nem­
sokára a szerencsétlenül járt fiatal tourista czipőit is, 
jfcslyeket alkalmasint levetett, hogy az est beálltával 
könnyebben járhasson négykézláb is. A távirat 1884.
, unius 22. kelt s a kővetkező szavakat tartalmazza: 
«Komme Elf nach Wiener-Neustadt. Mama.» — Hogy a 
talált csontok csakugyan Bamberger Richárd marad­
ványai, mutatja a bécsi vívók klubjának tagsági jegye 
is. mely az eltűnt ifjú nevére szól. .

— Vasúti szerencsétlenség. E hú 17-én délután 
a Bécsböl Győrbe robogó személyvonat Lébeny-Szent- 
Miklós és Mosony között a 23-ik számú őrház mellett 
levő hídon dolgozó munkást elgázolta. A szerencsétlen 
a híd alját festette s igy a mozdonyvezető által észre­
vehető nem volt, a munkás azonban, mikor a közelgő 
vonatot megpillantotta, ahelyett, hogy a hid alá vonult 
volna, felugrott s még ha oldalt félreállt volna is, meg­
menekülhetett volna, de ö elvesztvén lélekjelenlétéi, a 
vonat előtt egyenes irányban futni kezdett. A vonatve­
zető, a mint ezt észrevette, iparkodott megállítani a vo­
natot, de mielőtt ez teljesen sikerült volna, a vonat be­
érte a munkást és legúzolta. A mozdony épen fölötte 
állt meg. Szerencse, hogy az illető nem "a kerekek alá 
esett. Sérülése azonban hátán és fején igy is súlyosak, 
bár nem életveszélyesek. A munkást még ugyanazzal a 
vonattal beszállították Győrbe s ott a közkórházba 
vitték.

— Gyilkos pénztáros. Tegnapelőtt reggel a párisi 
Faubourg Saint Martin rémes jeleneinek volt a színhelye. 
Deriequehem Adolfnál a hatvan éves Paul Richel volt 
mint pénztáros alkalmazva. A mi a szorgalmat és a 
becsületességet illeti, Dcricquehemnek nem volt semmi 
kifogása az alkalmazottja ellen; azonban Richel megis­
merkedett egy fiatal asszonynyal, kibe csakhamar ha­
lálos szerelmes lelt. Deriequelieinnek valószínűleg vol­
tak okai, a miért ez a viszony nem tetszett neki, mert 
múlt szerdán elbocsátotta pénztárosát. De Richel másnap 
reggel elboesáttatása daczára visszatért az üzletbe : mi­
kor Deriequehem megjelent, a pénztáros utána ment a 
külön szobába, olt revolvert vett elő és három ízben 
rálőtt volt munkaadójára. Az alkalmazottak erre nagyon 
megrémültek és berohantak a szobába, hol Doriequehemt 
az asztalra borulva, sápadt arezezal és véres ruhával, 
Richelt pedig, szintén megsebesülve és a falhoz támasz­
kodva találták. Mindenek előtt eszméletre igyekeztek 
téríteni a sebesülteket; Deriequehem elmondta, hogy 
Richel minden szó és magyarázat nélkül háromszor lőtt 
rá revolveréből, azután saját maga ellen fordította a 
fegyvert és két ízben lőtt magára. A vizsgálat tényleg 
kiderítette, hogy Deriequehem testébe a szív tájéka kö­
rül három golyó hatolt, a pénztáros pedig a gyomor 
fölött sebesiletle meg magát. Richel nagyon sokat szen­
ved, de azért azt hiszik, hogy megmenthetik az életét. 
Richel eddig nem akart vagy nem hirt tettének indoká­
ról felvilágosítást adni.

— Negyven éves tanári Jubileum. Szilágyi 
Istvánnak, a m.-szigeli helvét hitvallású lycoum igaz­
gató-tanárának, a kiváló tudósnak és paedagogusnak 40 
éves tanárkodása alkalmából, ez évi október vagv no­
vember hóban jubileumot rendez a nevezett iskola kül- 
és beligazgatúsága. Ez alkalommal a jubiláns volt tanít­
ványai, kiknek száma a másfél ezret jóval meghaladja, 
két albummal tisztelik meg volt tanárjukat. Egyikbe sa-tanárjukat
jálkezíí névaláírásaik, másikba irodalmi dolgozataik jön­
nek. Azok közül, kik ez utóbbiban többek között közre­
működnek, Rartók Lajos, Bolgár Emil, Dobav Sándor, 
György Aladár és Endre, Krüzselyi Bálint, Szabó Sándor 
és Vékony Antal neveit említhetjük föl. Az ünnepélyre 
a tudományos testületeket, a szép művészetek képviselőit, 
az iskolákat és a megyét hívják meg.

— Izgalmas Jelenetnek voltak tanúi múlt szerdán 
este a Győrből Bácsim lobogó gyorsvonat utasai. E vo­
nat 3-ik osztályú kocsijában ugyanis katonai fedezet 
alatt egy szökevényt szállítottak a bécsi katonai ható­
sághoz. Schwechat és Siemering között, midőn a vonat 
leggyorsabban robogott, a szökevény — ki az ablak 
mellett ült — egyszer csak egyet gondol, feltette magá­
ban, hogy újra «szökevény» lesz, azzal kiugrott az abla­
kon. Azonban, ez a második vakmerő kísérlete sem 
sikerült, mert kísérői a mint az első ámulatból felocsúd­
tak, nem vették tréfára a dolgot s ők is utána ugráltak 1 
a robogó vonai ablakán át. Nemsokára aztán elcsípték 
a szövekényt s a csakhamar megállóit vonalra vissza­
szállították s nyugodtan folytatták utjokal. Szinte a cso­
dával határos, hogy egyiküknek sem történt semmi 
haja.

— Vonatösszeütközés Martonvásáron. Nagv sze­
rencsétlenség történhetett volna e hó 10-án délután a 
martonvásári pályaházban. A Buda felől jövő délutáni 
vegyesvonat akart ép berobogni a martonvásári imló- 
házba, midőn a vonalvezelő észrevette, hogy ugyanazon 
a sínen haladnak, melyen a készletben tartott teher­
szállító kocsik állanak. A vonalot már megállítani lehe­
tetlen volt s igy történt, hogy a vegyes von ni nagy erő­
vel ütközött a teherkocsikba. Képzelhetni az utasok ije­
delmét a rázkódlatásnál. Az összeütközés folytán öt te­
herkocsi összuzuzalotl, kettő jelenlékcnvon megsérült. 
Kevesebb baj történt a vegyesvonalon. Szerencsére, az 
utasoknak nagyobbára az ijedtségen kívül más bajuk 
nem lett. Mindazonáltal történtek sérülések, igy egy szé­
kesfehérvári asszony, ki épen azon a vonalon jött haza­
felé, egy fejére eső bőrönd folytán fején súlyosan meg­
sérült, valamint lábát is erős ütés érte. A szerencsétlen­
séget rósz váltóállítás okozta.

— Amerikai óvatosság-. Grant S. Ulysses tábor­
nok, a nagy hadvezér és az uniónak volt elnöke, tudva­
levőleg hónapok óla súlyosan beteg. Három orvosának 
bulletinjei napról-napra szomorúbban hangzanak és sej­
teni engedik, hogy a halál nagyon rövid idő múlva meg 
fogja őt váltani szenvedéseitől. Minden valószínűség 
szerint nemzeti temetést fognak számára rendezni és az 
állam viseli az elszegényedett elnök helyett az összes 
költségeket. Ez okból (iráninak három orvosa, mint az 
«Amerika» Írja, jónak látták számláikat már most be­
nyújtani, nehogy Grant halála után megfeledkezzenek 
róluk. Egyikük, dr. Douglas, egymaga 40,000 dollárt 
azaz körülbelül 90,000 forintot követel. Nyilván azt 
hiszi, hogy az állam megfizetheti. Továbbá busznál 
több kiadó már most készen tartja (Iráninak kinyomta­
tott életrajzát, hogy a halál első hírére cláraszszák vele 
a könyvpiaczol.

— Megzavart lakoma. Hannoverből a követke­
zőket Írják a Frankfurter Jotirnal-nitk : Mint azelőtt 
az udvar, úgy 1 tiüti. óta a hatóságok fejei nagy lakomát 
szoktak rendezni a lövészek ünnepén, a mikor aztán 
fesztelenül mulathatnak együtt a polgársággal. E lako­
mákra meghívják a városi "tisztviselőket s"" az ünnepen 
résztvevő egyesületek küldötteit is. Miután fulköszünlöl- 
lék a császárt, s. viszonzásul Hannovert éltette az elnök, 
körbe jár a pezsgős pohár s a társaságnak minden tagja 
mond egy-egy rövid toaszlot. Azalatt a tizennyoloz év 
alatt, mióta megváltozott viszonyok közt tartják a lö­
vészünnepeket, nem volt soha demonslráczió, de az idén 
a polgárság egy elöljárója körülbelül a következőket 
mondó: «U, már mint a szónok, 18U5. óta minden la­
komán rósztvett; akkor még istenben boldogult V. György 
király ö felsége ült a írónőn, szivén viselve alattvalói 
boldogságát; azt a ragaszkodást és hűséget, melylyel ő 
(a szónok) a király iránt viselkedett, átruházta ö királyi 
fenségére, Ernő Ágoston cumberlnndi hcrczcgre, ki az­
zal, hogy dijat küldött a «trónörökös-tábla» számúra, 
újra kimutatta nagy szcroletét Hannover iránt. Ezért kö­
szönetét mondani becsületbeli kötelesség, minélfogva föl­
szólítja a jelenlevőket, hogy kiáltsák velő együtt«Éljen 
ö királyi fensége Ernő Ágoston eumberlandi herczeg!»
A teremben leirhalallan izgatottságot keltette felköszöntő.
A föelnök és az államhivatalnokok mindjárt a beszéd 
elején odahagyták a termet. Az elnök nem tudta magát

annyira összeszedni, hogy szavába vághatott volna i 
tapintatlan szónoknak. A társaság zöme azt kiáltotta 
hogy «ki vele!» s Bűbe szenátor fölszólította a rendezői 
nevében Winkelmann urat, a szónokot, hogy rögtön Iá 
vozzék. Az elnök azután nagv nehezen Összegyűjtőin 
azokat, kik a Winkelmann ur felköszöntöje miatt tűnte 
töleg hagyták el a termel.

A franczia nemzeti ünnep. Párisi levelezőn! 
Írja nekünk c hó 15-ről: A franczia nép tegnap ünne 
pelte meg julius 14-két, a Bastille lerombolásának napjá 
Már kora reggel hemzsegett Paris boulevardjain a ten 
gernyi néptömeg. A házak falai alig láthatók a tri 
kolor sziliéitől; 4 5 (> emeletes épületek mindet 
ablakából leng a háromszinü zászló, beláthatatlai 
hosszúságban. Asszonyok, gyermekek, férfiak lármázva 
barangolnak ulon-ulfélen s kinálgatnak, kék, fehér, piro, 
szinü virágot, ugvanily szinü szalaggal ellátott érmeket 
melyeknek egyik oldalán a köztársaság jelképe, a nőfű 
és o körirat «réptibliqiio franyaise», másikán «la félt 
nationale, 14. juillet 1885.» van nyomva. Harsona é. 
dohszó mellett, a «niarseillni.se» accordjainak kíséretévé 
csoportosan járnak az emberek keresztül-kasul az óriás 
város utczáin; egy-egy sikerült díszítést, feliratot vág) 
jelvényt megtapsolnak, éltetik a köztársaságot. A «piaci 
de la républiquo» különösen élénk. A köztársaság mo 
numenlális szobrát mérhetetlen tömeg veszi körül, za 
jongva, dalolva. Nyolez óra után szemlét tarta 
nak itt a «Bataillons scolaires» fölött. Nemsokán 
előrukkol az apró növendék-katonák serege, szám 
szerint 10,000 «ember», dobpergés és trombitaszi
mellett vonul el a köztársaság szobra előtt. A szobo 
előtt üresen hagyott téren Brisson miniszterelnök lobi 
miniszteri ársának s magnsrangu tisztnek kíséretében fog 
lal helyet. Az apró sereg tisztelegve vonul el előttük é. 
aztán szakaszokra oszolva húzódik a boulevardokon i 
a város különböző utczáin végig. Kút oldalt süni tő 
meg beláthatatlan hosszúságban hozódik végesvégig; ab­
lakok, háztetők, a boulevard fasorai mind telve emberekkel 
Az apró hadsereg hosszú sora pedig büszke magatír 
tássál, a legszebb rendben szedegeti lábait, nein figyelvi 
másra, mint az egyes szakaszok előtt lépdelő hadnag) 
parancsaira. A tömeg lelkesült kiállásokkal fogadja őke 
mindenfelé, férfiak, asszonyok, öregje, fiatalja, apraja- 
nagyja óriási tapsviharba tör ki, kendőket, kalapoké 
lobogtatnak. Máshelyütt más képet látni. A «quai Mala- 
quais»-n Voltaire szobrát leplezik le, Floquet képviselő­
házi elnök, Lesseps, Boissier Gaston, Victorien Sardor 
és roppant néptömeg jelenlétében, lelkesítő szónoklatot 
kíséretében. A Champs-Elvsées-n és a Cours de Vin- 
eennes-en nagyszerű katonai szemléket tartanak, a «plact 
de la Coneordc»-on pedig hullámzik a nép, társulatok 
testületek jelennek meg, s gyönyörű koszorúkkal, hazafiai 
feliratú szalagokkal árasztják el Slraszburg gyászszal bo 
rilott köszobrál. «Vive la patria,» «vive la republique,» 
«vivo l’Alsaec-Lorrainc» kiáltás hangzik a lelkesült tö­
meg ajkairól s húzódik ulezáról-utezára. Délután a kor 
mány ingyen előadást rendeztetelt a nép számára Paris 
legnagyobb színházaiban. A nagy opera, a Théalre 
francais, az Odeon, az Opera comique, az Eden 
színház,az Ambigu, a Vaudeville, mind ingyen előadási 
adott, a párisi munkás a nemzeti ünnepnapon ingyer 
mehet el az opera selyem- és {bársony páholyaiba. Ut- 
czákon, tereken hyppodromok, komédiások” muzsikusul 
mulattatják a népet; vigság, lelkesedés mindenütt, i 
hová a szem tekint. — A város valamennyi 20 ar- 
rondissemenl-ja ingyen hált rendezett az utczá 
kon, a nép mulat, láttazol, zeneszó minden utczasarkon 
Este kivilágítás volt városszerte. Kilométer hosszúságii 
ulezák, boulevardolc fénytengerben usztak, millió és millió 
apró gázlángok, elektromos lámpák, trikolorszinü lam­
pionok csilloglak hosszú palotásotokon végig. A Troeaden 
mellett tüzi-játékot rendeztek. Meseszerül tündéri látvány 
mely a bámulat szavait csalta ki minden ember ajkairól. Ig\ 
ülik meg Páiisban a nemzeti ünnepet. így tartott ez égési 
éjjel; zaj, lelkesedés, mulatás, fény mindenütt. Vajjoti 
szl.-lstván napját vagy márczius 15-ikét ünneplik-e ig) 
imitálunk otthon V

— Botrány a temetésen. A nagyváradi Szabad- 
ság írja: Özv. Hinti Jánosné e hú 17-én délután t 
férje temetésén oly botrányos dolgokat vitt véghez, i 
mi minden emberi érzést felülmúl. A hallatlan*3 botrán) 
oka az volt, hogy lérje temetésére nem Palotay plébá 
nos maga jött cl, hanem egy káplán. Hirni Jánosnc 
azért a szertartások végzése közben borzasztó szitkozó 
dósokban tört ki, s az imádkozó káplánt vakmerő szít 
kokkal illette. A szelíd lelkületű fiatal pap mindannak 
daczára teljes lelki nyugalommal szentelte be a halot­
tat. Az asszony aljas magaviseleté még csak az olaszi' 
nagy temetőben érte cl tetőpontját, a hol a halottat h 
megátkozván, vadul hányta a koporsóra a göröngyöt. A 
jelenvolt gyászoló közönség csak akkor akadályozta 
meg e nőt teliében, midőn már nem álallotta — ? 
káplánt is megdobálva - folytatni botrányos viselke 
dósét.

-- Nem gyermeknek való. liosdát községben 
Vajda-llunyad mellett egy vinczcllér fia leakasztott, 
apja fegyverei a szegről s elkezdett azzal játszani. (Jti 
volt egy czigány fim is, a ki elébe állott a fegyver csö­
vének s úgy komamlérozla pajtását. A vinczcllér fii 
hallgatott a komandó szóra, a fegyver elsült, s a töltő-.- 
összcszagcalta a czigányliii hasát, clannyira, hogy pát 
perez múlva kiadta lelkét. A fegyver golyóra volt töltve 
A vizsgálatot megindítanák.

— Kedvtelés áldozata. Becsben tegnap egy józsef 
városi asszony följelentésére a rendőrség letartóztatta v 
képzőművészeti akadémia egy szobrász-növendékét, mive 
ez az alatt a gyanú alatt áll, hogy egy 100 fitos bank­
jegyet utánzóit. Az akadémiai növendék, egy 21 évet 
iljit e hó 13-án látogatóban volt az említett asszonvná 
s ez alkalommal egy szabad kézzel rajzolt százforintot 
bankjegyet mulatott, a melyről azonban első pillanat * 
felismerhető volt, hogy hamis pénz. Alig távozott aí 
ifjú, *lz asszony a józsefvárosi rendőrséghez sietelt é.- 
foljelentést lett. A gyanúsított fiatal embert, a kinek la­
kásai és naczionaleiát csak tegnap tudták meg, a rend­
őrséghez kísérték. Itt bevallotta, hogy ez év márczius 
vagy április hónapjában magán tanulmányi czélból é- 
kedvtclésböl csakugyan lerajzolt egy százforintos bank­
jegyet. Az elfogott akadémikust, a ki a bankjegyet t 
hó 13-án megsemmisítette, átadták az - országos tör­
vényszéknek.

— Kiuzabadult tigris. Egy izgató jelenetről, mely 
nck mull szerdán Bern volt a színhelye, a következő­
ket írjak: Éjjel 11 órakor, mikor a város utczáin méj 
sokan sétállak, egy váratlan eset az embereket a leg­
nagyobb reltegó-sbo ejtette: a Bach-féle nagv állatsereg­
letből egy hatalmas tigris megszökött. A kocsi alatt, a 
melybe be volt zárva, az állatseregletnek szép kutyáját 
tartották fél tuczat szopó kölyökkel. A vadállat legelsőb- 
ben is a kutyára vetette magát és visításával az állat­
sereglet személyzetét a megszabadult tigrisre figyelmez­
tette. Azonnal elterjedt a borzasztó riadalom: «Ä tigris, 
kiszabadult!» és az emberek elrohanlak a szomszéd 
házakba, hogy puskára tegyenek szert. A város mái
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«in volt kivilágítva és ivy előbb fáklyákat keilen fiv.e- 

mely ne!: tüze-. fém-éve! meg akarták igézni az 
iialo!. Aztán minlogv tizenkettőn a fáklyák fénye tnol-
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I rzün dóig-izoll. 1 léidült viliin- támadt, s u
•Sinn ki'»:éji'ik ülőit. A 17 éves leány fog- 
lén szörnyei Imii, az egyik litt a légáramtól 
ir.p ■ s" vii. oly szerem-sélleniil eselt a mellette 
|i ;;v i kaszáim. I.'o.'v Iái iát veszélyesen megselio- 
l itello. - Szombiilhrf yru Seliranz Mihály pin-
ezév a pályaudvarban a vonal elé veletle magát, 
mely leljisen éisszegázolla. Teliének indoka az voll, 
hogv gnzdiijáléil pénzl lopolt. s ezért gazdája meg­
veri--. — i '.itt/. tni i//i/ni e liő t .-{-án nagy vihar 
és .jégeső voll. Mogyoró nagyságú jég Imlloll s a 
vihar oly erővel diihöngöll, hogy százados fákul 
«•'".nlölI le és hnzielokel vili magával. — Jtohon- 
r on egy I loriszl István nevű ól' éves jómódú 
f".Idmives. ki a mull hó elején öngyilkossági szán- 
«ki -1 nyakál félvágla. de az orvosok meggyógyi- 
1«»IIák. e lió ti-: n padlásán felakaszlolta magái. - 
Jitn'fonv i.sár kiizeléhen e hó 11-én éjjel a Hilda 
leiül jövő személyvotial egy tehenei elgázolt. — 
;>>/<///-Kunizsán e hé> IS-án virrmlóra a ma­
gyar utezn végén levő árokban két kis gyermeket 
me/ fvilkolva laláltak. A rejtélyes esetet, a rendőr­
ség --n''ívesen nvomozza. — Sznit-Má rtonban 
egv Inizi-piiésnél a kőfal honiás közhon összeomlott 
és \\ I sseiils liáhor kömivesl agyoniilölle. — ./'’<?////- 
rmirl-rii (Szolnokmegye) a némelajku lakosság, 
mely azonban mind beszél magyarul, azt akarja 
kivinni pl -bánosa előli, hogy minden két bélben 
nemei nyelven larlassék isteni liszlelel. — V.-l'j- 
iulenn (lliharmegye) egv Iíereez Gáspár nevű hat 
éves Ilii e liő 10-én hin lés közben a Kőrösbe full. 
— Sálai községben Hihnrmegyéhcti e hónap elején 
egv 20 -30 éves őrült oláh parasztot talállak, a ki­
nek orvéi. lakását vagy illetőségi helyét senki sem 
tudja. Ápolás végeit a hiharmegyci közkórházba 
szállitollák. — Ó-Turún (Nyitramcgye) egy 70 
eves asszony kolera nostrasban balt meg. Az esetről 
jelenlé'sl lellek az alispánnak. - (’sejtén (Nyitra- 
megve) e bő lli-án egy arató paraszt fürdés köz­
ben a Dubova patakba veszeti. Özvegyet s bárom 
gyermekei hagyott maga illán.

— Lefoglalt játékbanl:. Tegnap éjszaka a zöidfa- 
iilezai .intiy-féte kávéházban tiltott szorenesojátékon 
ml a rendőrség egy társaságot. A 2 lit 20 kinyi banket 
|. foglalták, a játékosok neveit pedig feljegyezték.

Öngyilkosság. Flaschner Manó 20 éves keres- 
kedíisegéd tegnap este 7 órakor a «Paris» vendéglőben 
fVíbe lőtte magát. A lövés zajára elösietelt pinozérek már 
csak li'.lllelemét találták, melyet a kerepes! temető ha­
lottas házába szállítottak.

— Elfogott sikkasztó. Einzig Mór ügynökül, ki 
Klirenslein Mór, Andrássy-uti bútorkereskedő kárára 
200 frlol elsikkasztott s nevére okmányokat bamisitotl, 
tegnap Újpesten elfogták s ma átadták a büntető tör­
vényszéknek.
U— Veszett macska. Párját ritkító rémes eset tör­
tént tegnap Újpesten, illetőleg a Hákospalolárúl Újpestre 
vezető országúton. (Isikos Mária, Csánk i Károly né, Páli­
ra! Molnár Mária, Nagy kát a y Panna és Takács Judit 
rákospalotai tejes asszonyok tegnap kora reggel együtt 
indultak meg egy-cgy nagy tejes kannával hátukon Új­
pest feli-, hogy onnan lóvasultal a fővárosba jöjjenek. A 
min! Újpest közeliibe érkeztek, az olt levő ölfa-rakások 
közül hirtelen egy nagy czinnos macska ugrott 
elő egyenesen az asszonyokra rohanva, az egyiknek 
lábára ugrott s vastag busába körmeit és fogait mélyen 
bevágta. Az asszony éles sikoltással, batyuját eldobva, 
futásnak eredt, de a macska nem akart megválni tőle. 
Km- a többi asszonyok is utána eredtek s utolérve, a 
macskát ütni kezdték, min- az tajtékzó szájjal és vérben 
fergó szemekkel rájok vet I!" magát s rövid néhány perez 
alatt mind az öl a-szunynak karját és lábait annyira üssze- 
marta, hogy alig tudlak Újpestre bevánszorogni, hol dr. I lé­
ik I vári Soma járási orvos azonnal gyógykezelés alá vette 
őket. A macska, mely az asszonyok leírása szerint valószí­
nűleg vészéit volt, kis csengőit:üt viselt a nyakán.A vé­
rengzés után ismét a farakások mögé menekült s állí­
tólag azután még két más asszonyt is megmart. A ha­
tóság azonnal erélyes bajszát indíttatott a veszett állat 
clli-n, de még eddig nem tudták megtalálni, ami a köz­
ég lakosai közt oly nagy rémületet okoz, hogy a nők 

alig mernek szobáikból kimozdulni.

— A békési ref gimnáziumot f. évi 192. és 191. 
■/.ámunkiian nn gji-h nt hir lelésiinkhen hibásan IV osz­

tályúnak jeleztük: c hibát must oda igazítjuk ki, hogy 
a lull i re]'. gimnázium 17 osztólylyul bír.

SZÍNHÁZ, művészet.
Kardalosok és ka.rtlalosnök, kik a népszínház­

hoz szerződni óhajtanak, jelentkezzenek próbaénoklésro 
a nép-ziiiliáz zongora-termében és pedig a nők e hó 
22-án csütörtökön, a lérliak pedig 21-én pénteken dél­
után 2 órakor.

A nemzeti színházban egészen uj szereposzlás- 
■ al la ik ma zinn- Nag) Igná' znak a l akadémia 
által 1 - i ?-U- II p.ihsilijj.d jutalmazott négyfvlvonásos 
vigjf-'ék.i a «Tiszta fitos '. - ( -aknem valamennyi
ji'lili -/."lep aj kezek kő/oll vili s a mai előadással a 
in m/.eii zmliáz iijabb bizunyiiványát adta annak, hogy 
lurt' .vi imp'll- legei), el:, k* ,i\ zeriilt szerepváltozások s 
eg. vb ha-mili. termés/., lii kalamiiások elöfonlultával sem 
!,■ I!>- .1 il.u.ili...ItiiZtal.i - a| járó kö-nyes liely/vllu- jul-
ma A P -n i'n.i lii-ly i l uka-falvyl Ilyené- lépett, a 
Inéin a e.liligi -zen-jii i (Tnniyay) Miliályli adta, Xáday 
In Iviöi illeve - I'.'V m-iIi I!■ ueileket láttuk, a I lelvey Laura
zenj.il I Aiaiik.il Sz.n- . a vili- játszotta a l.ám-xy Ilka 

11. uigv.i in a Mólnál ne helyéi löllölte lm. - Általában 
alig I. In iiie a mai szorepo-zl.is ellen kifogá t lenni, lő- 
I . a t'-rli /.erep-kei illelőleg. (iyeiu-s ugyan gyengébb 
\"it elődji in"!, óé Miliályli annál jobban adta a nemes
• I ' I ■'/, |I-II111   lel; szinti- rálei Illett Inai sz.ere-
I éré , S/ae vayiu"-. habár ki bágyadt volt Ib Keyln z
I I I -t alu l. zeineilelvleb n jeluneleibeii nem mnlnlla
img :-/■ "s bangót. <!-ak az egy Mólnál né volt az,
kit ma sa.110 all liélkiiln/.linik Molnallié és l.álle/.y 
Ilka k"/l ikng.an ei.. különbség van. a mi bizony- 
ie.nl le n. a lam-zom join Inlalán.ik. bain-m csupán ki­
p'-'-— éin-k luliijilomiiiato. A közönség leginkább a Víz­
im. í veti lokijii n az I jliázi alakításain mulalotl. 
Me||, ttok mi / Ilab.-nyit lebet kiemelnünk, ki Langyos 
orvos -Zen pélmn a/, egé-z vígjáték egyik legjobb alakja 
volt Az elö.nlas különben a h -/.leiekben is sikerült volt. 
Az «miéi •lm ; bl.ganti'»-li-lc közmondás nagyon mu­
lattat o alakban került a közönség elé s a rendezőségei 
éi'--éii't illeti a n-staiiráczionális illiiszlrácziók kitűnő 
összeállításáért.

A soproni magyar színház megnyitása szep- 
i mlmi 2H án I -• V, im m imi nagy ünnepélyes-éggel. 
A soproni -/.inpai loloi-yv öleim k a fővárosban időző 
ti-kára, a nemzeti zinház igazgatóságánál, valamint a 
fővár,.-I iiiiiv.-zi !.m I a ko/.ii iniiköili s li-kinti-lé-biii kész- 

,.t- clözi'la-iiy si-grc talált. A nemzeti színház drá­
mai íja/galója I retet tell, bogy a megnyitó-előadásra 
az intézet ii'-háiiv neív. zenek < művésznőjének meg­
engedi a vemlé—-zeropl. -!, így a vegyes előadás víg­
játék-részét a nemzeti színház erői Ingják játszani. Va­
lószínné g «Dara: ag!,o|» vagv a «Miniszterelnök bálja» 
tzi.-.m vígjáték kend ■ /íme. K.a-nkivül Jakab bajos 
újonnan ■-/- rv-... -i t. .dala a «Cliatoui kastély»-!, De­
libes i.co belli m - y.eiii-pi i.pi-rnlljél. mely a fővárosban 
i nagy tet- ze-t aratoll. a gja előadni l.csz még eredeti 
prológ is. A :m gnyit. - a:: . , melyre a szinpárloló-
I gye u!et a mm/, u é. nép zmb.iz igazgatóságait, a Ki­
váró I sajtéi, baléi 'águkat - egyéb testületeket is meg­
fogja Imi i ívuívpely. nel: ígérkezik s tekintettel arra, 
hogy a soproni színházban, melynek építője a kénye­

lemre nagy figyelemmel volt, csak 48 páholy s 180 
ülőhely van s ez érdeklődés a megnyitás iránt előrelát­
hatólag nagy lesz; a megnyitó előadás másnap ismétel­
teim fog. A nemzeti színház tagjai a harmadik előadás­
ban is mint vendégek közreműködnek a színtársulattal.

SPORT,
— VersonytávuBzás a Dunán. A múltkori táv- 

uszás sikere ma hatvankét versenyzőt bátorított a je­
lentkezésre. A jelentkezők közül barminczketlen indul­
lak s a következő sorrendben, érkeztek be Budafokra : 
Szekrénvcssy Kálmán, Tcnus Tivadar, líráid; Márton, 
Kmlieeht Jenő, Blau Miksa, Diamant Leó, Tömésük 
Ágost, Bucz János, Stern Simon, Spitzer Károly. Spitzer 
Zsiga, Moesárv Rezső, Sebaek (íottfried, Kisehl Lipót. 
Schule/. Jakab, Agulár Ede, Pázmán Jakab, Herei Béla 
Klauber Izidor, Velmnan Béla, l-'loris Áron, Braun Li- 
pól, Erii Sándor. Az első beérkezőknek érmet és disz- 
okmányl igéitek. v\ hölgyek versenyuszása a jövő lié-lro 
maradi, meri a két napos training után nem lehetett a 
bosszú útnak neki indulni.

Drezda, jnl. 19. A VI. német tornászünnepély tegnap 
este megkezdődött. Ilées és Ausztria németajkú vidékei­
ről érkezett vendégek kitüntető szívélyességgel fogadtat­
tak. A tornászok ünnepélyes felvonulása ma délelőtt 
gyönyörű idő mellett ment végbe. A diszmenetben mint­
egy húszezren vetlek részt. A király és a királyné, kik 
a palota erkélyéről nézték az ünnepélyt, lelkes tüntetés­
ben részesüllek. Roppant néplüineg nézte a kél órán át 
tartott felvonulást és a tornászokat viharos kiáltásokkal 
üdvözölte. Délután a királyi pár is megjelen a tornászok 
diszcsarnokában, hol az ünnepélyt tartják meg.

Drezda, Julius 19. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A tornász-ünnep igazán fényesen si­
került. Kora reggel óta nagy élénkség uralkodott 
Drezda ulczáin. A házak díszítését lázas sietséggel 
fejezték be. Az utezákon óriás nép tömeg várta a 
tornászok íölvönulását, kik az Albrecht-lércn sora­
koztak, s úgy indullak bosszú Htjukra. A tribünök 
telegvoltak nézőkkel. Az utezákon tömött sorokban 
állt a közönség, s a háztetők, ablakok mind tele 
voltak kiváncsiakkal. Sok helyütt virágokat szór­
tak a tornászok elé. A magyar küldöttség kü­
lönös mkonszenv tárgya volt. A szász királyi
család a palota erkélyéről nézte a menetet. Á
(iermania-szobor előtt megállották a torná­
szok. A menetben 220 egyesület volt képvi­
selve a következő sorrendben: Amerika, Ausztrália. 
Belgium, Anglia, Hollandia, Olaszország, ITanczia- 
ország, Oroszország, Svéd- es Norvégország, Svájcz 
és Magyarország. A csoportokat betűrendben állítot­
ták IVii. A menet útja két óra hosszáig tartott. A 
lesig,akorlatok délután 4 órakor kezdődtek s esteli 
8-kor értek véget. Körülbelül LOGO tornász vonult 
ki. de a közönség száma meghaladta a 80,000-et. 
A királyi családot nagy lelkesedéssel üdvözölték.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az egyfogatu bérkocsisok visszaélései. A

bérkocsi-szabály rendelet értelmében az cgylogatu bér­
kocsikban első ülés is alkalmazható, lia egy család ilyen 
kocsit felfogad és gyermekeit az első ülésre akarja ül­
tetni. A bérkocsis legények a szabályrendeletnek ez in­
tézkedését kijátszák, mert 3—4 felnőtt személyt véve 
föl a kocsira, nem az egyfogatuk részére kiszabott vitel­
dijat számítják fel, hanem jogtalanul a kétfogalual; vitel- 
béréi. A közönség természetesen nem tudva a szabály­
rendeletet, kelleténél többet fizet. Ez által a kétfogatu 
bérkocsik is nagymérvben károsulnak. A szabályrende­
let az első ülés használatát csak a közönség kényelmére 
engedte meg s nem azért hogy az cgyfogatuak mellék­
jövedelmet szerezzenek.

— Az állatkerti mutatványok. A SpcUcrini- 
félo kütélmüvészoti mutatványok és a szingáliak muto­
gatása után a fővárosi rendőrség mérsékelt dijat sze­
deti, mivel az engedélyt a növény és állatbonositó tár­
saság, mint az állatkert tulajdonosa leérte s nyerte. A 
szabály pedig elrendeli, hogy a helybeliek mérsékeli 
díjjal rovandók meg. A fővárosi tanács legutóbb tartott 
ülésében tárgyalván ez ügyet, a fővárosi rendőrség fel­
fogásával ellenkezően kijelenté, hogy a mutatvány! en­
gedői ydij és a nyers bevételek utáni 5°/o lefizetésére 
mindenkor az idegen mutatványos köteles, nem pedig 
az esetleg helyette folyamodó helybeli telektulajdonos, a 
kinek telkén a mutatvány meglarlatik s a ki mutatvá­
nyosnak nem tekinthető.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A póosl dalárda az ország összes dalegylctci- 

hez a következő átiratot intézte: Igen tisztelt dalegylet! 
Egyletünk a napokban Budapestről lluber Károly orsz. 
dalárkarnagy, dr. Ilubay Károly, a «Harmonia» rész­
vénytársulat vezérigazgatója aláírásával egy felhívást 
kapott, mely felhívásban egyletünk l'elszóllittatik, hogy 
az általuk f. é. atig. 7, 8. és 9. napjain a kiállítás te­
rületén lévő nagy zene-csarnokban rendezendő nagy 
dalünnepélyben részt vegyen. A felhívásban elmondatik, 
miszerint a dalárszövetség érdemdús elnöke, Bartay 
Ede ur mindent elkövetett, hogy az orsz. dalárünnepély 
Budapest főváros törvényhatósága felszólításának kö­
vetkeztében létrejöjjön; de az egyesület által aján­
lott feltétel el nem fogadása állal az ügy elejtelctt. 
A felhívás kibocsátói hivatkoznak néhány egyletre, a 
többi közölt a «pécsi dalárdá»-ra is, mint olyanra, me­
lyek oly kérdéssel fordullak volna a felhívás kibocsátói­
hoz, «vájjon lehetséges volna-e, hogy Budapestre fel Hin­
duivá a kiállítási zenecsarnokban hangversenyt ádhatná- 
nak.» Ezek után megállapítják az ünnepély sorrendjét; 
elmondják, hogy verseny éneklés is lesz. Igen tisztelt 
dalCgylel! A Miskolczon tartott orsz. dalünnep alkalmá­
val a jövő orsz. dalünnep helyéül Pécs sz. kir. város 
lett kitűzve. Mindegyikünk elüti ismeretes, hogy azjtily 
ünnepélyben való részvétel minden egyesületnek és 
egyesületi tagnak anyagi áldozatába is kerül. Épp ezen 
oknál fogva csak helyeselni tudjuk a dalárszüvelségi 
közgyűlés ama határozatát, mely szerint Budapest 
főváros közönségének ama megkeresését, hogy a ki­
állítás ideje alatt országos dalárünnepély rendeztcs- 
sék, az ezzel járó nehézségek miatt elejtő, jól tudván 
azt, hogy három egymásután! évben országos dalár- 
iinnep sikeresen nem rendezhető. Eltekintve azonban 
az anyagi nehézségektől, nézzük közelebbről, vájjon 
a tervezett nagy dalünnepély megfelelhet-e az er­
kölcsi kívánalomnak. Erre határozott «ncm»-mel kell 
felelünk. Meri ha már a magyar dalcgylotekel és ezzel 
a magyar dalt akarjuk bemutatni, azt nem szabad ily 
könnyelmű módon és fölülctes intézkedés állal koczkáz- 
tatni. Minden iái-egylet tudja azt, hogy mily munkát 
vesz igénybe a? orsz. dalárünnepélyre való készület és 
mégis mit tapasztalunk, azt I. i. hogy az összelőadások 
— daczára a nagy üsszpróbáknal; — csak részben si­
kerülnek. Hogy elöleges ossz próba nélkül mi Firténnék, 
azt elképzelhetni. A felhívás kibocsátói is érzik c nehéz­
séget, mit az által kívánnak ellensúlyozni, hogy ismert 
darabokat vesznek fel a műsorban. De uem tesszük fel 
felőlük a/J a jóhiszeműséget, hogy azokat összpróba nél­
kül akarnák elöadatni, noha a felhívásban kitelt eme 
tétel : «Eme három nap lefolyása alatt az egyletek csakis 
este vannak elfoglalva, minek folytán az egész napot a 
kiállítás megtekintésére fordíthatják», arra enged követ­
keztetni. Ez lenne ám csak a magyar dal dicsőségére I 
A kilátásba helyezett verseny-dijak odaítélésének módo­
zatai sincsenek körvonalozva, pedig tudhatnák az ille­
tők, hogy megfelelő és a pályabírókra kötelező szabály­
zat mellett is, mily kényes helyzetbe jöhetnek a pálya- 
birák. Szóval az egész rendezés privát rendezésnek te­
kintendő, mely nincs szabályokhoz kötve és igy nem 
is ad elég biztosítékot. Nem akarunk reflektálni atmiz 
igen naiv föltevésükre, hogy «egy-egy dalár a három 
nap alatt ulijegygyél, mindennel együtt alig költhet 
többet 10—15 forintnál;» mert ez állításukat — úgy 
hisszük — ők maguk se veszik komolyan. Ezek előre 
bocsátása után, tekintve az eme dalünnepély által el­
érhető kétes értékű erkölcsi sikert, másrészt figye­
lembe véve ama körülményt, hogy a most rendezendő 
ünnepély határozottan a jövő évben Pécsett tartandó 
orsz. dalárünnepély rovására történnék: a «Pécsi Da­
lárda» kötelességének tartja kijelenteni, miszerint a 
i'ölhiváibuiL jelzett daliínuepélyen részt nem

vesz. Ugyanez alkalommal a leghatározottabban tilta­
kozik a «Felhívás» kibocsátóinak amaz állítása ellen, 
mintha a «Pécsi Dalárda», mint egylet, az általuk em­
lített ügyben kérdésével hozzájuk fordult volna. Midőn 
egyletünk e határozatáról az igen tisztelt dalogyletet 
értesítjük, arra kérjük, legyen szives az említőit «Fölhí­
vás» érdemében ugv intézkedni, miszerint elhatározásuk 
no legyen a jövő évben városunk falai közt rendezendő 
országos dalárünnepély rovására, mert egyletünk bizton 
számit arra, hogy az igen tisztelt dalegyletet is a jövő 
évben tartandó orsz. dalárünnepély alkalmával városunk 
falai közt fogja üdvözölhetni. Hazafiul üdvözlettel Pécsett, 
1885. év július 15-én tartott rendk. közgyűlésünkből. 
Aidingcr János, egyl. elnök. Reberics Imre, ejjyl. titkár.

—- A budapesti borbély, fodrász és parókaké- 
szitö Ipartestület július hó 21-én (kedden) délután U 
órakor a lipót-utezai újvárosház II. emeleti társalgó he­
lyiségében alakuló közgyűlést tart.

MULATSÁGOK.
— A kereskedő ifjak társulatának 150 tagból 

álló csoportja, melyben nagy számban voltak hölgyek 
is, ma reggel heledfél órakor utazott el Tata-Tóvárosba 
a déli vasul külön omnibusz-vonatán. A társulatot a 
tata-tóvárosi kereskedő ifjak hívták meg s nagy ünne­
pélyességgel készülnek fogadni. Akirándulás programmja 
igen változatos.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. KoroiUludy Lörincz vágujholyi fiatal 

ügyvéd, elió 15-én tartotta esküvőjét Vágujholyen Lányi 
Viola nrhölgygyel. — éé'aqy Ödön polgáriiskolai tanár 
a napokban vezette oltárhoz Kapós-Mérőn (Somogymc- 
gyében) Csorba Mária polgáriiskolai igazgatónőt.

— Eljegyzések. Dr. Ősépai Lajos szolnokmegyei 
tiszt, főorvos eljegyezte Erber Lajos puszla-pokorni tiszt- 
larttó leányát, Lconlint. — Pólya Lajos nagy-ülvedi 
ref. lelkész eljegyezte Aranyoson Halász Teréz urliöl-
gyet. ________

GYÁSZROVAT.
Csorna Józsefné, szül. Dobosy Mária asszony, e hó 

13-án, 24 éves korában Szentesen elhunyt. Temetése 
nagy részvét melleit ment végbe.

Bezerédj Ivánnó szül. Szenlirmay Gizella asszony 
e hónap lli-án elhunyt Veszprémben.

A hivatalos lap Julius 19-iki számából.
Királyi adomány. Ö felsége az ungvári gör. kath. 

papárvaleány-ncvelö intézet felszerelésére háromszáz fo­
rintot, a mezödi róni. kath. egyházközségnek iskola­
építkezés! czélokra száz frtot, a liptó-szt-erzsébeti 
lóm. kath, templom belső felszerelésére száz irtot, a 
szobosi gör. szert. kath. templom helyreállítására száz 
frtnyi segélyt magánpénztárából adományozott.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter, a földadó­
kataszter nyilvántartásáról szóló 1885. évi XXII. türv.- 
czikk alapján : irattárt kezelő 1. oszt. irodatisztekké : 
Molnár József, Ambrúzy Antal, Waldberg Károly, Lu­
kács Lajos, Hatfaludy Albert, Royko Sándor, Dankó 
Zsigmoud, Farkas Lajos, Barabás Béla, Plaeliy János, 
Biliary Király, Svaslics Hugó, Latinovics Lázár, Habe­
rényi György és Szálé Ignáez kataszteri becslö-, továbbá 
Buooz Lajos, Sülő Kálmán, Ottlik Ákos, Szigulhy Jó­
zsef, Scherz Béla és Kesselbauer Oszkár kataszteri pót- 
biztosokat : irattárt kezelő 11. oszt. irodatisztekké : Po- 
povits Gyula, Békcssy Zsigmond, Tolnay Béla és Rocsky 
László kataszteri pótbiztosokat, Joós József kataszteri 
irodatisztet és Dokupil Gusztáv, Böszörményi Pál, Jan- 
kovieh Oltó, Vass Gyula, Lcitcrcg Ignáez, Fényes Gusz­
táv, Petróezy Boldizsár, Makra Albei-l, Ujszászy Gyula, 
Gúloesy József, lílausz János és Krajnik Kálmán [ka­
taszteri segéd biztosokat, Náray Vilmos, Mara Miklós, 
Balika Sándor, Vertán Endre, JCsiky Gusztáv, Kovach 
Lajos és Szalánczy István kataszteri folülvizsgálókat ne­
vezte ki. A m. kir. pénzügyminiszter OresJcovics Iván 
II. oszt. pénzügyi titkárt károlyvárosi adófeliigyelövé, 
Matics Svetozár és ./Idáin, Kristóf 1. oszt. pénzügyi 
fogalmazókat II. oszt. pénzügyi titkárokká, továbbá Jo- 
vannovics Pál, Aneb Edvin, Skulj Mihály, Hrncsics 
György és Sedlunics Ágoston fogalmazó-gyakornokokat, 
végül Barabás Lajos fogalmazú-dijnokot ideiglenes II. 
oszt. pénzügyi fogalmazókká. A magyar királyi igazság­
ügyminiszter, aljegyzővé : a malaczkai kir. járásbíróság­
hoz : Csizsinszky Ágost nagy-szombati kir. járásbíró­
ság! joggyákornokot, segédlelekkünyvvezetőkké : a nagy- 
kikindiai kir. törvényszékhez : Szeiferb Lörincz módos! 
kir. járásbíróság! írnokot, a késmárki kir. járásbíróság­
hoz : Szuckiy János eperjesi kir. törvényszéki Írnokot; 
Írnokká : a kis-jenői kir. járásbírósághoz: Gyorgyevits 
Milos aradi kir. járásbíróság! dijnokot nevezte ki. A val­
lás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, ítélsz Aladár 
szolgabirót Podoliti város, Bussácz. Moldur és Iloder- 
márk községek számára ideiglenes iskolalátogatóvá. A 
szegedi ni. kir. pénzügyigazgatóság, Kónya Albert kéz- 
divásárhelyi, valamint Szokoly Zoltán siklósi ni, kir. 
adóhivatali gyakornokokat, VI. oszt. m. kir. adólisztekké 
a baltonvai, illetve pancsovai m. kir. adóhivatalokhoz, 
mindkettőt végleges minőségben. A soproni in. kir. pénz­
ügy igazgatóság, Kherndl János pozsonyi kir. adóhiva­
tali dijnokot, irodakezelési gyakornokká. A nagyszebeni 
in. kir. pénzügyigazgatóság, Csíki Aladár kolozsvári 
pénzügy igazgatósági díjtalan irodakezelési gyakornokot 
kebelébe díjas kezelési gyakornokká. A pozsonyi kir. 
törvényszék elnöke, a nagyszombati kir, járásbírósághoz 
másodosztályú hivatalszolgává Bolt András ugyanotlani 
segédszolgát nevezte ki.

Áthelyezés. Tekontia János szerdahelyi kir. járás- 
bírósági aljegyzőt a székelyudvarhelyi kir. járásbíróság­
hoz helyezte át.

Névváltoztatás. Setecske József pozsonyi illető­
ségű ugyanottani lakos saját, valamint Ilona, József, 
Anna, Lajos és Károly nevíi kiskorú gyermekei vezeték­
nevének tfSetét»-re, Schapira (helyesebben Schapirer) 
Márkus aradi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevé­
nek «Szombati»-ra, Grän Jakab Gyula aradi illetőségű 
ugyanotlani lakos vezetéknevének «Zöldi»-re kért átvál­
toztatása, belügyminiszteri rendelettel megengedtetett.

Királyi adomány, ő felsége a paptelki görög 
szert. kath. lelkészlak helyreállítására száz, a nagy- 
kászonyi gör. szer. kath. templom építésére száz, ' a 
dédesi ref. egyházközségnek, iskolaépítkezés! czélokra 
száz Irtot adományozott.

kezdtek volna a hovvákkal és erősbilésül négyezer 
embert kértek, holott csak 1200 katona mege.-ezlét 
várják.

Paris, jul. 19. A pénzérték tárgyában egybe­
hívott. értekezlet franozia és olasz képviselői közt 
folyt előzetes megbeszélések különösen az Olaszor­
szágot. illető némely pont tanulmányozására vonat­
koztak. Az értekezlet holnap ülést tart. Remélik, 
hogy néhány ülés elég lesz a megegyezés létre­
hozására.

Madrid, jul. 19. Tegnapelőtt Spanyolországban 
összesen 1743 ember betegedett meg és 721 halt 
el kolerában. Ebből Madridra 12 belegedési eset 
és 3 halálozás esik. Tegnap összesen 1371 betege- 
dési és (581 haláleset fordult elő, melyből Madridra 
9 belegedési eset és 4 halálozás esik.

KÖZGAZDASÁG.
Sopron, Julius 19. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A nagy-czenki cznkor-gyár részvénytár­
saság mai közgyűlésén elhatározta, hogy a 21(5,000 
frtnyi tiszta nyereségből részvényenként 144 írtől, vagyis 
18 százalékot tizet osztalékul. A közgyűlés elhatározta 
az igazgatóság előterjesztésére, hogy Sopronmegyébcn 
100,000 írtért földeket vásárol. A társaság összes föld­
birtoka 19(55 katasztrális holdra terjed.

Szilágy-Somlyó, jul. 19. (0. É.) A Szilágy-Somlyó- 
lól Margittáig vezető vasút tárgyában Szilágy-Somlyón e 
hó 17-én tíánj)‘g Béla gróf elnöklete alatt érdekeltségi 
gyűlés volt, melyen bizottság küldetett ki a létesítési 
módozatok tanulmányozására.

Bóos. jul 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) értéktőzsde. A mai mangánforgatomban a han­
gulat szilárd. Az osztrák hitelrészvény 283.70—284.60, 
magyar aranyjáradék 98.70, 98.55 s végre 98.50.

Fárls, Julius 18. (Esti terménytőzsde.) Búza, folyó 
hóra 23.40 (—11.58 frt) augusztusra 23.40 (=>11.58 Irt) 
utolsó 4 hóra 23.75 (= 11.76 Irt) novembertől 4 hóra 
23.90 (=* 11.83 Irt). — Liszt 9 márkás folyó hóra 
46.60 (” 14.52 frt), augusztusra 47.10 (— 14.67 frt), 
utolsó 4 hóra 50.10 (=■ 15.58 frt) első 4 hóra
50.75 (=- 15.79 frt). — Olaj folyó hóra 62.— (->30.69 
frt), augusztusra 62.25 (= 30.81 fit), utolsó 4 hóra
63.75 (~ 31.56 Irt) első 4 hóra 64.75 (= 32.06 frt). 
— Szesz folyó hóra 47.25 (=* 25.53 frt), augusztusra
47.75 (== 25.79 frt,) utolsó 4 hóra 48.75 (— 26.31 frt)’ 
első 4 hóra 49.75 (= 26.82 frt). — Átszámítási árfo- 
yam 100 frank vista 49.50 frt.

New-York, jul. 18. (Kabelsürgöny.) Petroleum fino­
mított 7üu Abel Test Nevv-Yorkban júliusra 8). Phi­
ladelphiában júliusra 8. Liszt 3.90. — Piros őszi búza 
helyben 100 (— 9.47 frt), augusztusra 100) (— 9.54 IVl), 
szeptemberre ÍOI-'U (— 9.64 IVl), októberre 103/'4 fent 
(-> 9.82 frt) 100 kilókint. — Tengeri 53—. — Gabona- 
fuvardíj imperial-c|iiar(vrkint Észak-Amerikábol az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 2'L (= Ö.G í- fit 100 kilókint).

TÁVIRATOK.
Salzburg, jul. 19. A «Salzburg» gőzös, mely Passau 

és Salzburg közt fog rendesen közlekedni, ma első útját 
meglévő, Salzburgba érkezett.

Konstanz, jul. 19. A bregenzi, lindaui, Wein­
garten i ús konstanzi helyőrségek tiszti karai, melyek 
ma itt a Bodensee-ünnepet ülték meg, este három 
zenekarral Mainau szigetére mentek, hogy Vilmos 
német császárnak bemutassák hódolatukat. Vilmos 
császár kocsin hajtatott végig az arczvonal előtt. Az 
itt állomásozó ezred parancsnoka borral szolgált a 
császárnak, s üdvözlő beszédében kiemelte, hogy a 
Bodensee-ünnnep jelentősége a bajtái'si viszony ápo­
lásában áll, a császár azt válaszolta, hogy: «én is 
érre ürítem poharamat.» Ezután a badeni nagyher- 
czeg a német császár szövetségesét, az osztrák-ma­
gyar monarchia uralkodóját éltette.

Berlin, jul. 19. A «Germania» az eichstädti 
püspök nyilatkozatát közli, melyben a nevezett fő­
pap a hírlapok támadásaival szemben kijelenti, 
hogy a paderborni főpásztori rendeletről, mely csak 
a hírlapok utján jutott tudomására, vagy a püspöki 
megye viszonyairól, sem Rómába utazása előtt, 
sem ott tartózkodása alatt, sem pedig hazaérkezése 
óta akár személyesen, akár levélben senki előtt sem 
nyilvánította véleményét.
• Tanger, jul. 19. A Reveil czimü hírlapot a 
kormány felfüggesztette. E miatt a hírlap tulajdo­
nosai Francziaország közbelépését kérték ki, a mit 
azonban a franczia kormány megtagadott, mert ki­
derült, hogy a panaszlók nem lranczia állampol­
gárok. ‘

Pária, jul. 19. Megerősül az a hir, hogy vala­
mennyi hatalom az egyiptomi kölcsön haladéktalan 
kibocsátásába beleegyezett.

Pária, jul. 19. A Havas-ügynökség távirata meg­
cáfolja n*t a hirt, mintha a francziák alkudozni

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

Cseh vendégeink.
A mióta a szófiák Budapesten járlak, idegen vendé­

gek oly nagyszerű fogadtatásban hazánk fővárosában 
még nem részesültek, mint a kolini gazdasági egyesület 
az országos kiállítás alkalmából rendezett kirándulásának 
ma délelőtt közénk érkezett tagjai. A tágas korzót a 
Ferenez József- és a bécsi hajú állomás körüli tért meg­
számlálhatatlan néptömeg leple el már jóval a meg­
érkezésre kitűzött idő előtt oly sűrűn, hogy mozogni sem 
lehetett. A Budapesten lakó csehek apraja-nagyja sietett 
a Dunához, hogy távol hazájukból Magyarország hala­
dását csodálni jövő rokonaikat, testvéreiket, honfiaikat 
üdvözölhessék s hozzájuk csatlakozott a főváros vendég- 
szerető közönsége, hogy a cseh polgártársak örömében 
osztozkodjék, a szívesen látott vendégeket lelkesen üd­
vözölje.

De nemcsak Budapesten volt a fogadtatás oly őszinte 
és szívélyes, hanem a magyar halártól kezdve min­
denütt, a merre ütjük olyan időben vitt keresztül, midőn 
a vendégszerető magyar nép rokonszenvénck kifejezést 
adhatott.

Vendégeink Budapesten lakó testvérei, a Cseszka Be- 
szeda és a budapesti cseh munkásegylet tagjai közül 
mintegy 200-an, égve a vágytól, hogy honfitársaikat 
legalább néhány órával is előbb megláthassák, nem 
várták meg itthon a megérkezést, hanem külön hajón 
tegnap éjjel 11 órakor Szobra indullak eléjük, a hová 
éjjel 3 órakor érkeztek.

A cseh vendégek szombaton reggel 5 órakor indultak 
el Prágából kiilönvonaton, melyhez Pardubiczban egy 
másik különvonat csatlakozott. A két vonat, a inig cseh 
és morva földön haladt, majdnem minden állomáson 
vett fel kirándulókat, a kik a pünkösdi ünnepek alatt 
itt volt cseh vendégek szívélyes fogadtatása állal buz- 
ditlatva, elhatározták, hogy kiállításunk megtekintése 
végett örömest megválnak néhány napra kedves ottho­
nuktól s megteszik n hosszú és fárasztó utat. A na­
gyobb állomásokon, igy különösen Brünnben lelkes tün­
tetésben részesítettük a kirándulókat, beszédeket intéz­
tek hozzájuk, lelkűkre kötve, hogy hü tolmácsolói le­
gyenek ama rokonszenvnek, melyíyel azok is viseltet­
nek Magyarország és annak virágzása iránt, a kik ott­
hon maradtak.

Néhány perez hiányzott még a reggeli öt órától, mi­
dőn az osztrák-magyar államvasut szobi állomásán, a 
hol a Budapestről felrándullakon kívül az ottani lakos­
ság közül is számosán összegyűltek, Kodály Frigyes 
állomásfőnök, a ki a rendet finom tapintatossággal fen- 
tartotta, az első különvonat megérkezését jelenté. Amint 
a vonat berobogott, Radios bandája, melyet a Cseszka 
Beszeda magával vitt, rázendítette a Rákóczy-indulót, 
mire úgy a vonaton levők mini a várakozók hatalmas 
éljen és nazdar kiállásokban törtek ki. A vendégek ki­
szállván, a magukkal hozott 60 tagú egyenruhás, Sokol 
nevű kitűnő polgári zenekar sorakozván, Knoch karnagy 
jeladására rázendítette a «Kde domov muj» cseh nemzeti 
dalt, majd pedig a jelenvoltak határtalan lelkesedése 
közölt a magyar szózatot. Időközben borobogolt a másik, 
szintén 20 kocsiból álló külön vonat is.

Miután a vendégek kiszálltak és a viszontlátás örömében 
némileg visszaállt a rend és nyugalom, Plzak Antal, a bu­
dapesti cseh klub kiváló buzgalmu fiatal titkára cseh 
nyelven következő szavakkal üdvözölte a vendégeket, 
kik közt száznál több hölgy is volt: «Nagy ürömünkre 
szolgált, mikor megtudtuk, hogy meglátogatjátok kiállí­
tásunkat, de várakozáson felül nagyobb ebbeli örömünk, 
mert oly tekintélyes számban jelentetek meg. Elétek 
jöttünk, hogy mi lehessünk elsők, kik benneteket ma­
gyar földön üdvözölnek. Ez utazásiok által bebizonyí­
tottátok, hogy a magyar nemzet emelkedését csakugyan 
érdeklődéssel szemlélitek. Meg is fogtok győződni arról, 
mennyire viheti az a nemzet, mely önálló és szabad. 
Adja isten, hogy mi is ennyire vigyük és kedves nem­
zetünk a várva-várt szabadságot és önállóságot elérje.»

A szívélyes szavakra Prokupek A. J. a kolini gazd. 
egyesület elnöke kővejkezőleg válaszolt: Eljöttünk, hogy 
tanúi legyünk a magyar gazdaság és ipar fölvirágzásá­
nak és nagy örömünkre szolgál, hogy az itt lakó cse­
hek sorsukkal meg vannak elégedve. Hiszem, hogy a 
mint a magyar nép el tudta érni szabadságát és füg­
getlenségét, az a cseh nemzetnek is sikerülni fog. Fo­
gadjátok forró köszönetünkel a meglepően szívélyes fo­
gadtatásért. (Nazdar I Szlava!)

Ezután Brabek, a cseh egyetemen a magyar nyelv 
tanára, Jókai regényeinek cseh fordítója szólalt fel, ha­
misítatlan magyarsággal tolmácsolván utitársainak hálá­
ját az irányukban tanúsított figyelemért.

A vendégek nagy lönfege éljen és nazdar kiáltások 
közt a hajóállomáshoz indult, a hol a «Fiume», az 
«Iris» és a «Karl Josef» fellobogózott hajók várták, 
hogy a fővárosba vigyék
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bicz és Choutin városok szolgáltatták. A társasáén: I; 
amerikai tagjai is voltak, a kik szí 1 /ánsukat Prágát 
látogatván meg, nem akarták elmulasztani asf Alkalmai, 
hogy a magyar országos kiállítást is, melyről olv sok 
magasztosai hallottak, szintén megtekintsék. Ezek lv«.-!a 
Rezső, Kisfia Vlastimil, Kisela Anna. Sam-r Itornája, 
Janáosek János szerkesztő, min I Nevvyorkból és Kiál 
J. Cliikagóból. A vendégek közt vannak: Brabek, a cseh 
egyetemen a magyar nyelv tanára, Prokupek A. .1. a 
kolini gazd. egylet elnöke, Jcllmar József, a gazdasági 
egylet titkára és a kirándulás rendezője, Nedvidel; ko­
lini szerkesztő, Formánok kolini mérnök, dr. Brix J. 
rajliradi orvos, Pacak ügyvéd Kutlenbergből, Grusz, 
Nitlinger ügyvédek, Samal Ä., a jungbunzlaui gazd. is­
kola igazgatója, Eckert Adolf, a cluudini gazd. egyesü­
let elnöke, Figar ügyvéd Glirmlinhől, Pippieli ügyvéd és 
ismertebb drámaíró, Weidenliofer Cseh-Bród polgár- 
mestere, Kofron gazdasági iskolai tanár, Mixa tar- 
tomáiiygyülési képviselő, Kiilda szerkesztő, Prziborszky, 
a hohenmauti gazd. egyesület elnöke, Homlok ta­
nár Prágából, Hubes János, a cseh polytoclmikum 
asszisztense, dr. Spoil János, Starostik odrlieci gazdák, 
Dinlzl 1. az olmüt/.i «Pozor» társ-szerkesztője és többen 
a társadalom minden egyes rétegéből.

A társaság a zene hangjai melleit gyönyörködött 
Visegrád tájékának elragadó panorámájában. Váezott 
laraczkdurrogatássaI fogadták a cseh vendégeket, kik 
viszonzásul kendőiket lobogtatták. IJj-Pestnél szintén sűrű 
csoportok éljenezték őket.

Fél kilenezre volt a megérkezés kitűzve, de már 10 
felé járt az óra, midőn a vendégek Budapestet, a mint 
a Duna két partján elterül, megláthatták. A kép, mely 
itt szemük elé tárult, elragadta őket s nem győzték 
meglepetésüket eléggé kifejezni, különösen pedig, mintán 
az óriási néptömegei megpillantották, mely fogadtatásukra 
kivonult.

A hajóállomáson hivatalos fogadtatásukra megjelentek: 
az orsz. gazdasági-egyesület részéröl: Ordódy 
Lajos titkár, Gamauf Vilmos, dr. Rndiczky Jenő. Tor- 
may Béla min. tanácsos, Koppély Géza, Kodolányi Antal, 
Miklós Gyula, Lejtényi György, stb.: — a főváros tör­
vényhatósága részéről: Bálit főpolgármester, Gorlóezy 
polgármester, Tliaisz Elek, Radoeza János, stb. — az 
ipar-egyesület részéről: Zichy Jenő gr., és Falle Z-ig- 
mond, végül a budapesti Cseszka Beszeda Novák Fe- 
rencz építész vezetése alatt és a cseh munkás-egylet.

A mint az első hajó, az Iris kikötött s az első ven­
dégek partra szálltak, Jlodiczky Jenő a következő I c- 
széddcl üdvözölte őket: Az országos gazdasági egyesü­
let nevében szívélyesen üdvözlöm önöket. Napjainkban, 
midőn csak a mezőgazdaság látszik konzervatív meder­
ben mozogni, örvendetes jelenség, hogy épen gazdasági 
egyesületek jönnek a haladást és fejlődést megtekinteni. 
Örülünk, hogy épen oly nemzet képviselői látogatnak 
meg, a mely már régen a modern kultúra és haladás 
magaslatán áll. Kolin! e név nálunk is régen ismeretes, 
s élénk visszhangra talál sziveinkben. Nemcsak dicső 
győzelem fűződik o névhez, liánéin egy kitűnő gazda 
neve is. Ahányszor mi magyarok Kólóiba zarándokolunk, 
olt mindig lártkarokkal fogadnak minket. Kolin a ma­
gyar gazdák Mekkája. Sok fogja önöket itt a régi 
Ilradsinra emlékeztetni, érezzék magukat nálunk otthon, 
legyenek mint társaink szívesen üdvözölve !

A nazdar- és élj on kiál t ások csillapulása után Bálit, 
Károly a főváros nevében iidvözléa vendégeket. Örülünk, 
monda, hogy az urak városunkat megjelenésükkel meg­
tisztelték és személyesen meggyőződnek országunk fej­
lődéséről és városunk virágzásáról. Reméljük, hogy e 
látogatás a barátság kötelékét a két nemzet közt még 
szorosabbá fűzi, mint eddig volt. Még egyszer szivemből 
üdvözlöm önöket. (Viharos éljen és nazdar.)

Ezután Fáik Zsigmond a következő üdvözlő szavakat 
monda : Az országos iparegyesület, hazánk egyik legfonto­
sabb testületé, mely az iparosok inlelligencziáját foglalja 
magában, szívélyesen üdvözli önöket. Csak 12 órával 
ezelőtt egy kollegájuk Béosbon azt mondta, hogy arany 
belükkel írják be látogatásukat a történetbe ; mi is 
arany belükkel jegyezzük föl e napot, melyen minket, 
magyar iparosokat tömegesen meglátogattak. ítéljenek 
szigorúan, de igazságosan fölöttünk. Isten hozta önöket!

Kovák Ferenez a budapesti csehek nevében a kö­
vetkező beszéddel üdvözölte a vendégeket: Mi is leg­
jobb szívvel jelentünk meg, hogy üdvözöljük önöket. 
Meg vagyunk róla győződve, hogy nem a szokásos ki­
rándulók hiúságából jöttek el, hanem hogy személyesen 
meggyőződjenek ama nemzet szellemi és anyagi erejé­
nek eredményéről, melyet mai látogatásuk illet, hogy 
személyesen megtalálják azt az alapot, melyre a to­
vábbi barátságot építeni fogják. Arról is meg vagyunk 
győződve, hogy ezt az alapot megtalálják. Viszont óhajt­
juk, hogy a lovaglás magyar nemzet szivünk valódi ér­
zelmeit megértve, irántunk ugyan azzal a vonzalommal 
legyen. Ismerjük meg egymást s akkor a kölcsönös rokon- 
szenv nem fog hiányozni. Hogy úgy legyen, éljent és 
nazdart kiáltok.

Az üdvözlő szavakra a csehek közül első dr. Bra­
bek tanár válaszolt, ezeket mondva: Fogadják hü k<> 
szöncliinket üdvözlő szavaikért. Örömmel jöttünk meg­
nézni mindazt, a mit a szabad, nemes és szorgalmas 
magyar nemzet az utolsó időben szépei és nagyot al­
kotott. Nagy, meglepő elühaladásrúl a közművelődés 
minden ágában, jöttünk meggyőződni. Útközben Csell­
és Morvaországban mindenütt rokonszcnvvcl kisértek 
minket. E rokonszenv azokat illeti, a kiket megláto­
gatni jöttünk, s megvagyok győződve, hogy a kölcsö­
nös megismerés a rokonszenvet csak szilárdítani fogja.

Dr. Pippieli ezután a következő szavakat mondta : 
A nemzeteknek, melyek kulturális mozgalomban élnek, 
meg kell egymással ismerkedni, hogy egymást megsze­
ressék. Mi nem vagyunk ebben a szép országban ide­
genek. meri már a történet kapcsot képezett e két nem­
zet közt és uraim, a vendégszeretet és a mily szí­
vélyesen fogadtak, mind azt bizonyítja, hogy mi 
bárdijai vagyunk a magyar nemzetnek. Kívánjuk, 
hogy a magyar nemzet kulturális müve még in ■ 
kább fejlődjék. Nem találunk szavakat köszönetünk 
tolmácsolására, a szívélyes és nagylelkű fogadásért. Az 
érzés hatása alatt a magyarok és csehek barátságának 
köteléke szorosabb lesz. (Novakhoz fordulva.) Kedves 
barátaim, kik sokat hozzájárultatok ahhoz, hogy oly 
szívesen fogadtak itt minket, önöknek is köszönetét 
mondunk ezért. A magyar nemzet és Budapest éljen!

Végre Jeltmár a kolini gazd. egyesület titkára igy 
szólt: Mindnyájatoknak kedves honfiak és a nemes ma­
gyar nemzet képviselőinek is hálás köszönetünkel a szi­
ves fogadtatásért. Otthon némelyek nem jó szemmel 
nézték indulásunkat, de épen ti, a kik ily tömegesen 
jöttetek, s a kik mögött még sok ezercn vannak, kik 
jönni szerellek volna, bebizonyítottátok, hogy az a rossz 
vélemény, melyet a mi utazásunkról egyesek terjeszteni 
igyekeztek, mennyit jelent. Örülünk, hogy egy nemzet 
képviselői, mely a kultúra ily magas fokán áll, oly szí­
vesen fogad és lát minket. Éljen a magyar nemzet, 
melynek kulturális törekvését a kolini gazdasági egylet 
megértette.

Ezzel az ünnepélyes fogadás végei érvén, megkezdő­
dött a lassú kivonulás az Erzsébctlér felé, mely igen 
sokáig tartott. A délelőtt még hátralevő idejét a vendé­
gek elszállásolása vette igénybe.

*

A cseh vendégek ma délután az országos mintapin- 
ezét látogatták meg. E látogatás a csehek itt tartózko­
dásának egyik legkedélyesebb mozzanata volt. Miklós 
Gyula országos borászati kormánybiztos lekötelező szí­
vélyességgel teljesítette a házigazda teendőit, mellette a 
mintapincze egész személyzete buzgón fáradozott azon, 
hogy a cseh vendégek jól érezzék magokat a pár ne­
gyedóra alatt, melyet a programúi nekik arra en­
gedett , hogy megismerkedjenek a magyar borá­
szat e mintaszerű intézetével. — Három órára 
volt kitűzve a látogatás ideje, de alig múlt el két 
óra, n cseh vendégek, valamint a budapesti csehek sűrű 
csoportokban keresték fel a mintapinezét, a kit csak a 
hosszú ut fáradalmai a szobához nem kötött, az mind 
sietett a mintapinezébe, úgy hogy három óra tájban a 
pincze tágas sikátorai, folyosói tömve voltak vendéggel.' 
A mintapincze igazgatósága gondoskodott arról, hogy a- 
vendégek a pincze gazdag tartalmival is megismerked­
hessenek. A folyosókon a mintapincze alkalmazottjai 
előzékeny szívélyességgel kinálgatták a jobbnál jobb bo­
rokat, az irodában pedig a tokaji lAr várta a vendége 
két. Pár perez alatt eleven hangulat vált uralkodóvá a 
pinezében. A csehek nem győzték eléecé dicsérni a fcü-
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„ Többen megszemléllek a borkezelésnél alkalma- 
••oü eszközöket és berendezéseket, de a legnagyobb 

a tokajiban keresett és talált üdítőt az ut fáradal­
maira és erősítőt a mai kirándulásokra. Innen az ele­
vátorhoz és a közraktárakhoz vonult a társaság, hol 
Pékár Imre igazgató szolgált felvilágosító magyaráza­
tokkal.

Az elevátorok megtekintése után kimmvonatra un a 
na,_,v társaság s Kőbányára rándull ki a serléshizlaló 
j,-jepet megtekinteni. Itt Tormay Béla miniszteri tanácsos

: Adler igazgató fogadták és kalauzollak a mintegy 
50,) főnvi vendégseregei érdekes magyarázatokat tartva 
az ottani berendezésekről, és hizlnlasi rendszerről. A 
vendégek nagy íigyeleminel és érdeklődéssel tekintetlek 
,nea mindent "s több Ízben meglepetésüket fejezték ki 
a látottak fölött. Kőbányáról 7 órakor szintén különvo- 
áaton térlek vissza a központi pályaházba, melynek meg­
tekintése után az Krzsébettérre siettek, hogy jelen legye- 
,„.k a hangversenyen, melyet a magukkal hozol! zene­
kar a svibadságszobor alap javára tartott.

*

Vidám képe volt ma délután az Erzséhet-léri park­
nak. A kapukon nemzeti szinti zászlók lengedeztek, bent 
a téren a kioszk lampionokkal volt díszítve, nagy számú 
közön.-é".' hullámzott a szabad helyeken, köztök a vörös- 
fehér jelvényes cseh vendégek, hogy meghallgassák a 
kulim zenekarnak a hangversenyéi, a mit a szabadság­
ai,bor javára rendezlek. A hatvan tagból álló, jeles 
képzettségű zenekar előadásait nagy lelkesedéssel fogadta 
a hallgatóság. A derék csehek játszottak nemzeti dalo­
kat. íigves polkákat és kcringőkel, s más egyebek közt 
a It.ikóezi-imlnlót is. Mimién szám után felhangzott a 
rokonszenves taps, úgy hogy majdnem mindegyiket meg 
kellett szerezniük valami ráadással. Mig a cseh rendé- 
,.,-k pihentek, addig a 44-ik gyalogezred _ kitűnő zene­
kari játszott különféle tánozdarabokal, Flossmann kar- 
jnester jeles vezetése mellett. A magyar-eseh barátság 
metzerüsilésére sokban hozzájárult ez a sikerült kis ünne- 
j.é-: inelv azonkívül a jótékony ezél javára is szépen jöve­
delmezhetett. A cseh vendégek zenekara holnap a Szé- 
cheir. i-léren rendez hangversenyt.

*

A cseh vendégekkel érkezeit hírlapírók tiszteletére 
ma este az irólc és miivészek társasága kedélyes 
társas vacsorát rendezett. Az országos gazdasági egy­
let, valamint az irúk és művészek társaságának több 
tagja jelent meg a vidám lefolyású lakomán, a melynek 
hangulatát leginkább jellemzi az, hogy a jelenvoltak kö­
zül alig volt valaki, a ki pohárköszöntöben ne sietett 
volna kifejezést adni amaz általános rokonszenvnek, 
melv a fővárosban a cseh vendégeket fogadta. Első sor- 

Miklós Gyula országos borászati kormánybiztos 
űnté poharát a cseh vendégekre, s anyanyelvűk mellék- 
nv.-lvé-n — németül — üdvözli a vendégeket. Ezután dr. 
Mol mír vlutal országgy. képviselő emel poharat a 
esch vendégekre s német "nyelven köszöni meg azt. hogy 
a szabadságszobor felállítására a mai hangvcrsenynyel 
Ők is közreműködtek. Dr Uubucsck a Politik munka- 
tar-a a szívélyes fogadtatást meleg szavakban köszöni 
meg, a áldást kíván Magyarország békés fejlődésére, Bé­
rre: Tivadar cseh nyelven ad kifejezést a magyar és 
r - eh nemzet kölcsönös rokonszenvének. liodiczky .lenő 
németül köszönti fel a mezőgazdasági haladás és fejlő­
dés esch képviselőt. Szóllak még Borostyánéi Nándor, 
Kodulányi Antal, Vrabetz tanár és még többen. A tár­
a-ág folyton derült hangulatban késő éjjelig maradi 

együtt.

— a kiállítás látogatói. A kiállítást e hó 18-án, 
-zombaton az állandó jegyek tulajdonosain kívül 5Ö2S 
dilién látogatta és pedig őü kros jegygyei 2691, 20 
k'i'os esti jegygyei 1262, 20 kros munkás vagy tanuló- 
jegVL'vel 1265. 20 kros katonajegygyel 218, napi sxa- 
badjegygvel 92 egyén.

— Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­
lamvasutak vonatain tegnap 4030 egyén érkezett a lő- 
városba, elutazott 3876, az osztrák-magyar államvas- 
uton érkezett 1533, elutazott 2069 egyén, a déli vas­
úton ♦kéziek 721-en, elutaztak 641-cn. E szerint ösz- 
szesen érkezett 0284, elutazott 6586 egyén.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Ásványvíz vegyelemzö intézet. A vallás- és 

közoktatásügyi m. kir. miniszter a következő rendeletet 
intézte az összes törvényhatóságukhoz, az ország ás­
ványvizei érdekében. A "törvényhozás által engedélyezett 
ásvánvviz-vegvelemzö intézel 1884. évi július hó 21 -én 
26.716. sz. a. kell rendi-leiemmel kapcsolatban, a buda- 
;.e I, I. V. - in vegytani intézeténél eleibe léptetvén, an­
nak vezetésével ideigh-n dr Lengyel Béla egyetemi ve- 
v.e.z-:.márt bíztam meg. Az intézet feladata, hogy az 
ország ásványvizeit megvizsgálja, vegyalkatukat megálla- 
p.i a >■- így azoknak, mint gyogv vizeknek vagy élvezeti 
vizelai k leendő alkalmazhat.i-a n.iiil lap koza-t nyíljt- 
...I Működési kóréhe tartozik továbbá az, hogy a ke- 
■ U.--I . zikkel képező, úgy hazai, mint külföldi ás-
. ... 1, valódi .igának « jóságának megóvása, ellenőr-

kifogástalan csomagolása érdekében kőzn-mii- 
! d;.■!, Az ásványvizekre vonatkozó, minden hozzá in­
te/. I dii turlomáiiyos és egyéb, a forrázol; és a víz keze­
li-. - ill. '., kérdésekben f< lvilágo=ilást és utasítást ad. Az
ii.'.'Zi't ........ . hogy ásványvizeink érdekében minél több
ha /• I nal járhasson cl, a lorrások és liird.iintézetek úl- 
; ; I.....I közvetlen észlelés a tápján tudomást szerez, s a 
l.ijia-ziad ikiól > miiködésé-iul iilöközóiikm'. a imins/.le- 
riumnak jelentést lesz. Miről a közönséget hazánk ás- 
v.iii. vi/.' i:i. k mcgisiuerletési: és Iliinél joiib cl tőkésítésé 
.. I. ... Len i.nlouiús végett oly hozzáadással érlvsilcm, 

uz .;-v.hívviz-vegyelcmzii intézethez úgy a tmvéiiy- 
I „i. .'. mini magáim-ok a lenn < kiadott működési

■ * /. tartoz.i ügvekben fordulhatnak, s egyszer-mind
ll.i . ... -zix—kedjék az intézeti lőn--kot feladata teljc-

• -•/.• Íjából teendő utazásai alkalmával pártlogáshan
• I n- ki e viz-gálatnál lehetőleg kézié járni. 

IJJflzász-Jászapátht vasút A magyar kir. állam- 
V I ' igazgató-ágától vett értesülés szerint az «iij- 

i-.zapálhi.< helyi érdekli va-ul, mely általaüzembe
■ • V az ..--/.s |..ipalomra berendezett Szászberek, 

1 - /:."!.inv, l'u.sz'.i-Kii-:, .laszki-ér és .lászapátln állo-
' ‘ il f év július hó 21 -én a nyilvános forg .'-.m- 

mé iii.uiatik. A sz- mélv-zállitásra berendezett vonatok 
I- - k-i/.zetet; meiu li- iid szerint fognak közlekedni. 

Győr es Gyövsztget árvízvédelme Tegnap
l,x.... 1 rt- k./.letel tartottak (iy,maros és (iyőr-./.iget
k" ' ■ ái.izv.-.I. |iii-Ti-',; tárgvuban. Ez alkalommal ter- 

1 1 .1 Inszncr Ernő az áimentesítésre vonat-
......  '- ív k t . i tárp- a'latotl egysz ismind a ze-zgvár-
!-ak . t.i.pybaii benvíijlutl kérvénye i- Jelen voltak 
Jót 'ó Ka'mán kunul; . I zto . Fekete miniszteri osz- 

•-US és az éldek. Itség nagy része Győr város
->■ i"l harsa Fer- n- z polgármester, dr. Beliczuy 

J/mlibunm löméi nők, Xcehmeistcr IVikapi- 
t I. /gin-ári — |..bb bizottsági tag: — a szeszgyár 
1 -v-Töl Stirling Tóbiás. A tervek felmutatása élénk

•O

Pályázat
erdész állomásra 1100 holdas erdöbirlokon Temesmegyében. 
l ad tTeL: alsóbb erdészeti államvizsga, magyar és román 
nyelv ismerete. Folyamodványok ezen I". é. aug. 1-én betöltendő 
állomásért bizonyítvány másolatokkal ellátva július 25-ig az 
I rád .Imi erdészeti hivatalhoz Vörüavúrra. (Pestmegye) kül­
dendői.. hol a többi feltételek is megtudhatók.cgtud ha 

(Utánnyomat nem dijaztatik).

eszmecserét idézett elő, végre abban történt megállapo­
dás, hogy Győr árvízvédelme a Rápcza felől, ennek med­
rébe építendő kőfal által, a Rába ellen a távirdahivatal- 
tól kezdve mindkét oldalon egész a pápai országúiig a 
part felemelése által történik. Azonkívül a Duna partja 
a püspökvártól egész a gőzhajógyárig felemeltetik, s in­
nen kezdve a védelem a városréti töltés felemelése által 
történik, ha ugyan ez utóbbi által felmerülendő 12,000 
frt költségtöbbletből a szeszgyár 6000 frt elvállalása 
iránt hajlandónak fog nyilatkozni. Ezután Gyürszigel ár­
vízvédelmének terveire tértek át, délutáni 4 órakor pedig 
a tulajdonképeni helyszíni szemlét kezdték meg, mely 
egész az esli órákig tartfíll.

* A költségvetés. Mint egy bécsi lapnak Budapest­
ről jelentik, a magyar összmirtiszterium összeállította 
már az 1886-iki államköllségVetést és álküldto azt a 
pénzügyminiszternek. Egyes tételeknél, mint a közokta­
tás, kereskedelem és igazságszolgáltatás, nagyobb össze­
gek vétettek fel, mert iskolák és legyházak építésére és 
gazdasági bemutatásokra nagyobbodott a szükséglet. A 
többi tételeknél a szükséglet megfelel az ez évi költség- 
vetésnek. A posta-takarék pénztárak, melyek leg­
közelebb állíttatnak fel, a Dana szabályozásra és az 
uj parliamenti épület nagyobb uj kiadásokat igé­
nyelnek. A pénzügyminiszter még felülvizsgálja az uj 
nagyobb kiadásokat és azután a minisztertanács határoz 
a többletek felett.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Csőd a fővárosban. Sárkéiny J. S. budapesti 

bej. kere.sk. ez ég, illetve tulajdonosa Sárkány László el­
len (üzlete: váczi-utcza 30. sz., lak.: kigyó-uleza 1. sz.) 
a budapesti kir. kereskedelmi és váll ótörvényszéknél 
1885. évi 36,835. szám alatt a csőd megnyíltától!. — 
Csődbiztos: Újhelyi Károly törvényszéki biró. Tömeg­
gondnok: dr. Szivük Imre ügyvéd. Helyettes dr. Kossu­
ti lányi Arnold ügyvéd. Bejelentési határidő 1885. szept. 
26. Felszámolási határidő 1885. okt. 24. Csődválaszt­
mány megválasztása 1885. oki. 27.

** Az osztrák-magyar kiegyezés. Budapestről je­
lentik a Frcindenblattnak, hogy a vulutaszabédyozása 
a kiegyezéssel együtt szintén szóba hozatik. Tény az, 
hogy Dunajewski miniszter az ügy megoldását előkészí­
teni szándékozik és a szükséges előmunkálatok megtéte­
lére egy közös osztrák-magyar valuta-szabályozási en- 
quete egybebivását javasolta. De a magyar kormány 
nem csatlakozott ehhez a nézethez. Az említett lap in- 
formácziúi szerint a magyar kormány szükségesnek tartja 
a kiegyezési tárgyalásokkal együtt az államadósságát az 
osztrák magyar banknál konszolidálni, valamint a sóbá­
nya-utalványok és a függő államadósság ügyét tisztázni 
és hajlandónak nyilatkozott ez ügyben az osztrák kor­
mánynyal tárgyalásokat kezdeni. Így lehet lehetséges, 
hogy az őszszel a közös tanácskozásokkal együtt ez az 
ügy is tárgValtalik.

** Az osztrák-magyar bank tegnapi heti kimuta­
tása szerint a váltó leszámítolás jelentékenyen csökkent. 
A váltútárcza 11.17 millió forinttal apadt, miből a buda­
pesti füinlvzetre 3.6 millió frt, a bécsi föintézetrc 4.6 
millió frt, a magyar fiókokra 0.7 miiló frt, az osztrák 
fiókokra 2.3 inillfö frt esik. A kézi zálogkölcsön 0.76 
millió forinttal apadt. A múlt év ugyanez idősza­
kában különben még nagyobb volt u két főiizlelág csök­
kenése, a mennyiben 1884. július 7-tül 15-ig a váltó 
leszámítolás 11.9 millió filial és a kézi zálogüzlet 1.2 
millió Írttal apadt. Figyelemreméltó az, hogy az ezüst 
ismét 1.39 millió forinttal szaporodott. A bankjegy for­
galom 9.17 miliiú forinttal csökkent és az állam­
jegyek készlete 192 millió írttal szaporodott. A tiszta 
lartalék volt július 15-én 55'2 millió frt a múlt heti 
4 4 6 millió írttal szemben, a rendelkezésre álló pénzje­
gyek összege 61 3 millió frt és az összes tartalék 7L4 
millió Irt. a mull heti 642 millió írttal szemben. _ — 
1884. július 15-én volt a bankjegyforgalom 363 5 millió 
frt. A váltóleszámítolásban 133 6 millió frt és a kézi 
zálogüzletben 243 millió frt volt beruházva. A tiszta 
tartalék akkor 259 millió fiira és az összes tartalék 
kerek 50 millió írtra rúgott.

BUDAPESTI ABU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 19. —

Gabonatőzsde.
I Vasárnapi forgalom,)

Kész áruban ma semmi forgalom sem volt, mert a 
gabonacsarnok zárva maradt.

Határidőüzletben mérsékelt magánforgalom fejlő­
dött ki. Az irány magasabb nowyorki gabonaárfolya­
mokra eltűntén szilárd volt, de kedvező politikai hírekre, 
a jó időjárás és a kontremine fi r.'irozolt eladásai kö­
vetkeztében ellanyhult. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 30,000 mm. 7.91, 
7.90, 7.88, 7.89. 7.87, 7.80, 7.85," 7.84, 7.85, 7.84, 7.82, 
7.81. 7.80. 7.79, 7.80 és 7.81 fiion.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.33, 
8.32, 8.30, 8.28, 8.26, 8.24 és 8.2ö" fi ion.

Uj tengeri 1886. május—júniusra mintegy 10,000 
mm. 5.55, 5.56, 5.54 és 5.53 írton.

Déli 12 árukor zárulnak:
Szokványbuza őszre .....................................  7.80—7.82
Szokványbuza tavaszra.................................. 8.21—8.23
Tengeri július—augusztusra......................... 5.74—5.76
Uj tengeri május—júniusra ......................... 5.52—5.54
Szokványzab őszre........................................ 6.08—6.10
Szokványzab tavaszra.................................. 6.38—6.40
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre . ll'/a—llr,/8

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

A mai vasárnapi magánforgalom szilárd irányban folyt 
le. Osztrák hitelrészvény 283.70-töl 284.10-ig köttetett, 
magyar hitelbank 289—289‘Ai-en, magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank 82-ün, magyar aranyjáradék 98.60— 
98.65, magyar papirjáradék 92.40-en.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitel részvény 28-4— 
284.10, magyar aranyjáradék 98.62;}—98.65, magyar 
papirjáradék 92.37.1 —92.40.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Liszt.
Budapest, jul. 19. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

buzapiaczon a mull hét második felében beállt rohamos 
áremelkedésnek annyiban befolyással volt a lisztüzletre, 
hogy egyes vevők, eddigi teljes tartózkodásukkal sza­
kadva, némi bevásárlásra határozták el magokat. Az ez­
által belföldön létrejött forgalom nem volt ugyan valami 
nagyon jelentékeny, de a megelőző hetekkel szemben 
mégis élénkebbnek nevezhető és remélhető, hogy a 
hosszú pihenés után az üzlet most már általában jobb 
menetnek fog indulni. —- A fenti buza-haussenak külön­
ben csak rövid tartama volt és a lisztárak ezalatt nem

is változtak, minthogy a gyárosok ezen, holmi politikai 
hírek segítségével erőszakosan indított mozgalomnak 
fontosságot egyáltalán nem tulajdonítottak. A kiviteli 
üzlet igog csekély volt. Az angol piaczok roppant búza 
és liszlkészletckkel tulterhelvék, s ez okból az oltani 
vevöség közt, daczára az Amerikában elvárható kedve­
zőtlen aratási eredménynek, a megkívántától! vételi kedv 
hiányzik. Takarmány! czikkekre nézve az irányzat ha­
nyatlott, a korpa mind a két fajtája árszerint 10—20 
krral csökkent.

Átlag következő árak jegyeztettek a hét végén : 
sz. 0 1 2 3 4 5 6 7  
frt. 17.60 17.— 16.20 15.40 14.60 13.60 12.50 11.5Ö

8 8 ‘/a 83/4 9 F G 
10.80 9.80 7.90 5.70 4.20 3.30

100 kiló után összsúly tiszta sulv gyanánt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A lép fene Jász-Nagykun-Szolnokmegyében több 

helyen kiütött, mit Varsányi József megyei állatorvos 
a megye központján bejelentett. Az állatorvos ott, a hol 
a betegség már fellépett, a szükséges óv-intézkedéseket 
már megtette.

BORÁSZAT.
*** Fllokszera. Torontálmegyo antalfalvai járása 

fíndolfsgnácl és Periasz községeiben a fllokszera je­
lenléte konstatálván, a földmivelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter, a nevezett községek szőlőte­
rületeit, valamint a már korábban inficziált Bács-Bod- 
rogmegyc Titel község határát «titeli zárlati csoport» 
elnevezéssel, egy zárlati csoportban zár alá helyezte, a 
melynek értelmében, a szőlővessző, a szülőtö, szóval a 
szőlőnövény bármely alkatrészeinek, továbbá bármilyen 
fa vagy cscrjenemti ültetvény, használt duezok és szőlő­
karók, szülőlevélbe csomagolt bárminemű tárgyaknak a 
zárlati csoportból való kivitele szigorúan tillatik.

NAPIREND: Julius 19-én.
Naptár: Hétfő. — Róm. katli: Illés próféta. —Prot.: Illés 

próféta. — Görög-orosz: (jul. 8.) Nagy Prokop vértanú. 
Zsidó: (ab. ti.) — Nap kél 4ó. 25 p., nyug. 7 ó. 46 p. 
— Hold kél 2 óra 5 p. d. u . nyug. éjfélkor.

Horvát minisster fogad d. e. 10—d. U. 2.
Országos kiállítás a városligetben reggel 8 órától este 6 

óráig. Belépti dij 50 kr. 6 óra után 20 kr.
Iparossegédek és tnnonezok munkakiállitása az időle­

ges kiállítások csarnokában.
Országos filrdtipanoráma a kiállításon a főbejárattól 

balra, nyitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti dij 30 kr.

Nemzetközi képkiáUitás a műcsarnokban (Andrássy-ut 
69. sz)d.o. 9-től d.u.4. Belépti dij 50 kr.

A magyar vizslaverscny-ogyesillot választmányi ülése 
d. u. 4 órakor (koronalierczeg-utcza 16. sz. I. ein.)

A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d.
c. 10 órakor a régi városháza tanácstermében.

A magyar dalcsarnok Solymosi Elek igazgatása alatt(do- 
hány-uteza 4. sz.) előadás este 8 órakor.

Indiai kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 —
d. II. 4. Belépti dij 20 kr.

Vörös kereszt-egylet Erzsébet-kórbáza Budán, megtekint­
hető d. e. 10—111 óráig.

Nemzeti mnzcnm: természetrajz és népismetár d. e. 9—
d. u. ló.

Orsz. m. iparművészeti muzonm látható naponként d.
e. 9-től d. u. 1 óráig és d. u. 3—5-ig.

Gazdasági és tanszormnzeum a Köztelken d. e. 10—12
és d. a. 2—4.

Egyetemi füvészkert az üllői utón d. e. 7—12 és d. u. 
2—7 óráig.

Az egyetemi könyvtár a vidékiek számára nyitva d. e. 
9-től 12-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Bclépti-dij 30 kr. 
Margitszigetre hajó indul félórúnkint. A szigeten minden­

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

NYÍL T-T É R.____

Kis lakások.
3 udvari szoba, konyha és kis előszobá­

ból állók, augusztus 1-ére kiadandók, IX. kér. 
Lónyai utcza 18. szám alatt. Calviutér köze­
lében. 2070

FUCHS F.

fogni íí t e r in é b e II
egyes fogak, valamint egész fogsorok amerikai módszer sze­
rint készíttetnek. — Rendelési óra: reggel 8 órától esti 6 óráig.

V. Dorottya-ntcza 3. szám. 1195

SZÍNHAZAK es mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 89. Havi b. 17. 

Budapest, Julius 20-án.
BUDAPESTEN.

Vígjáték 4 felvonásban. Dr. 
Schweitzer J. B. után Ku- 

liffay Ede. 
Személyek:

Pctőfalvi Petheő Gábor, sza- 
bads. lionv. kap. Bercsényi 

Leura neje Lcndvayné 
Berki Paula. Palotay P. 
Weiss, könyvárus Vízvári 
Békés Zsiginond Újházi 
Klára, neje Szatmáryné 
Zágonyi Endre Benedek 
Anikó Alszegi I.
Kondor Laezi Kőrösmezei 
Özv. Kapúsné György né 
Burcsa, leánya Vizvárine 
Forgó Falud!

Kezdete 71 órakor. 
Holnap, Julius 21-én.
A színház zárva. 

Holnapután, július 22-én. 
Bérletfolyamban.
Stilton Timót.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, Julius 20-án.
Az operaház zárva.

Holnap, Julius 21-én. 
Pcrotti Gy. vendégjátékául: 

Bérletfolyamban.
A próféta.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, Julius 20-án.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánezczal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben. 
Személyek:

Albert Vidorné
Magloire Újvári
Sottines Szabó
Seringuinos Szathmáry
Babylas Szilágyi
Rodriguez Tóth
Bernadillo V. Kovács
Izabella Feliér F.
Bob. istennője Tarnay S.
Sára M. Csatai Zs.
Bigaro Erődi
Marceline ÁgostOni B.
1-ső pinezér Nemecskei
2-ik <( Kopácsi
1-ső hordár Hortobágyi
2-ik « Fogarasi
1-ső alguazil Narczisz
2-ik « Marton
3-ik « Pintér
4-ik (i Virányi
Korcsmné Szombathelyiné
Kis korcsmné Szeleczki E.
1-ső gnom * * *
2-ik » * * *

Orvos
Korcsmáros
1- ső diák
2- ik «
3- ik « 
Qoszorkány

Varga 
Enyvári 
Béni I. 
Széni A 
Vasvári né 
A nnvosiné

tíachansok k.-néja Viola I. 
Kezdete }8 órakor, 

lolnap, Julius 21-én. 
UGYANEZ.

GYAPJÚ- UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Feleki Miklós igazgatása alatt, 
Budapest, Julius 20-án. 

Hu s z ár csíny. 
Eredeti vígjáték 3 felv. 

Kezdete 7} órakor.

Holnap, Julius 21-én.
A színház zárva. 

Holnapután Julius 22-én. 
Blalia Lujza asszony ven­

dégfelléptével :
Az eleven ördög.

Operette 3 felvonásban.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, Julius 20-án. 
Bukovies Károly, a bécsi ud­
vari Burg-szinliáz tagjának 

vendégszereplésével:
O diese Männer.

Bohózat 4 felvonásban. Ro­
sen Gyulától.

Kezdete 6} órakor.

VILLA BELLEVÜE
Ma hétfő Julius 20-ún

nagy Katonai hangverseny.
Flossmann karmester vezetése alatt.

Szabad bemenettel. 1695

!1 K1 ÁLLÍTÁS!!
H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.

Naponként két lisznvidéki halász főzte magyaros zaniatu
II ALÁSZ Tu F.

Kitűnő asztali és asszu borok. 1498
lfc* tagból Álló alloldi zcncknr.

IDŐJÁRÁS jnlins 19. regg. 1 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

MAGYAR DALCSARNOK.
Dohány-utcza 4-1 k szám az Izra lita templom mellett.

Ma hél fű iutius 20 ún.
Tj.j mfísor:

Az Osr&nl zenészeit társaság: páratlanul nagyszerű 
mutatványai.

Macska duett éneklik Ronard Kamilla és Martens.
Schilf Sarolta, Béke Lilla, Taciano nővérek (román énekesnők), Terény 

Mariska, Virágh Júza, Itcményi Irma, Kovács Fanni, Bognár Eszti és az 
egész nagy női kar, valamint Bokor József, Eugonto erömüvész és 
Renard Kamilla énekesnő. Az -ördög hegedűje- előadja Martens 
franczia purodista. -Dalosarnokl flnalt- előadja a női kar.

Kezdete 8 órakor. ISTI
Jegyek előre válthatók adohány-uteza 4. sz. alatt levő trafikban.

Állomások
Lég-nyomás

Szél
ereje

(1—12

A liö-
és mérsékletI ( elsiiis

1 fokban
luk”-;/

Arad......................... 61.4 NV 3 + 19.3 —
liesztcrczc ................. 62.3 m + 21.4 —
Besztcrczcbánya. . . . 61.8 E 2 + 19.0 —
Budapest................... 61.9 ff) + 22.8 —
Csáktornya ................. 60.7 M 1 + 20.6 —
Debreczeu................ 6U. 8 ENV 1 + 19.2 —
Kgcr......................... — — — —
Eszék ......................... — — — —
Fiume......................... 59.3 NY 2 -r 25.2 —
Késmárk................... — — ! -- —
Keszthely.................... 61.8 E 1 + 23.8 —
Kolozsvár................... 61.1 NY 1 + 17.6 —
Mngynv-Űvár.............. — lv 1 + 22.4 —
Márnmros-Sziget. . . . (12 3 K 1 + 19.3 —
Nagy-Enved.............. 61.0 EK 1 + 18.2 —
Nagv-Szeben.............. 60.8 NY 1 + 18.5 —
Nagyvárad................. — — — —
Orsóvá...................... 61 :s D 2 + 20.4 —
Pancsova................... 60.7 ENY 2 -f 20.0 —
Selmcczbánya........... — K •í -j- 19.ü —
Sopron ...................... — — — —
Szatmár-Németi .... 61.2 DK 2 + 21.8 —
Szeged ...................... — — : — —
Szepsi-Szt-U vörgv. . . 60,0 ff) + 25.4 33
Szolnok...................... 60.6 !\ 2 + 22.9 —
Temesvár................... 62 3 E 2 + 24.0 —
Trencsén.................... 60.7 K 2 + 19.5 —
Ungvár ...................... 61.4 EK 2 - + 20 1
Zágráb...................... 61.5 í DNY 1 + 20.6
Bécs............................ 61.8 DK 1 + 20.2
Bregenz.................... 62.3 ! ff) + 18.9 1
Lesina. ....................... 59.9 ff + 24.7
Pula............................ 59.9 K 1 I + 27.2
Prága.......................... 62.1 |K ÍJ + 18.0 —

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (757—759), a kontinens döfi 

keleti, a nagy légnyomás (762—764) annak érzaknyugbt) 
részében van. Az idő többnyire száraz, részben felhős, na­
gyon meleg, csendes.

Hazánkban: Nyugatias és keleties gyenge szelek met 
lett, a hőség valamint a légnyomási« keveset változott. Ai 
idő derűs, felhőssel változó, többnyire száraz, csendes, álta­
lában nagyon meleg. Első jelentékeny mennyist-gben Sepsv 
Szt.-Györgyün volt.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Derűs nappalra, éjjeli felhőzés várható- 

itt-ott esővel és zivatarral.

Vasúti közlekedési útmutató,
Érvényes Junius elsejétől kezdve.

Indul:
a magy. kir. államvasutak központi pályaházából.

Györ—Bées felé.
Gyorsvonat, 2.4.1 délután : Kelenföld, Komárom-Ujazöny, Győr, Kis- 

Uzell. Sopron. Ilruck ó< Becsbe.
Személyvonat, 6.81 reggel vi 10.10 pite: Kelenföld, Kennirom-UJizüny, 

Gyúr, Ki<O/.pII, Grávz, IÍrnek v< Becsbe. 10.10 esteSopron.
Omnibuszvonat, 1.81 délután: Győrbe.

Kelenföldön át Pécs és Szélccsfehérvár felé.
Személyv., 7.01 reggel és 0.55 este: (Csatlakozással a déli vasul 7.30 

icggel és 111.20 este induló .személyvonataihoz.) Székesfehérvár, Ka­
nizsa, Zágráb, Károlyvávosba. 0.11 este : (Csatlakozással a déli vasút
10.20 este Induló személyvonatához.) Triest és Flumébe. 7.01 reggel: 
(Csatlakozás a déli vasút 7.30 regg. Induló személyvonatához.) Szom- 
b -thely, Grácz.

OmntbvlSZV., 8.1.7 regg. és 7.45 este: Dombóvárra, Pécsre. 10.40 d.c. és 
1.3.1 d . n.: (Csatlakozik a déli Vasul 11.00-kor Induló vegyes- és 
O.O.i ko i Induló gyorsvatához.) Kanizsára. .1.37 d. u.: Károlvváros, 
Fiume és Triestbe. 0.15 este és 7.07 regg.: Zákány, Dombóvár és 
Báltaszékre, 0.17 pite: Sziszek, Doberlln és Banjalukába.

Belgrád. Eszék és Bród felé.
Keleti exproBBV., 6.2,i regg. minden csütörtökön: Kls-Körös, Sza­

biidba. li.ivlilék, Ziuiony, Belgrád és Nisbe.
Oyorav., 2.55 d. u.: Kis.Korbs, (Kalocsa), Szabadka, (Szeged), India 

es Belgiádba.
Személyv., 7.7*. regg.: Kis-Kórös, Kalocsa, Szabadka, (Baja, Szeged, 

Brod), Ilidül, Mitroviezn), Uolgrúdbu. 3.27 d. u.: Kls-Körös, Szabadka, 
(Szeged, Kszék, Villány, Mohács, Bród, Szarajevó), India és Bol-

Omnlbuszv., s.— este: Kls-Körös, (Kalocsa), S2hadka, (Baja, Szeged, 
Kszék, Villány). India, (Mitrovicza) és Bvlgrádba.

Fiilek—Ruttka felé.
Gyorsv., 7.17 regg.: Hatvan, (Szolnok), Fülek, (Tlszolcz, Dobslua, 

Miskolc»), Zólyom, (Ueszterczebánya, Oavam-Burzeneze, (Selmecz- 
bánya) ltuttku, (Voprád-Folka, Uderbcrg, Krakkó, Boroszló, Berlin, 
Hamburg).

Személyv., 10.00 d. e. : Hatvan, Fülek, (Tlszolcz, Dobálná, Miskolcz), 
Zólyom, (Boszterezebáuya), Garam-Berzeucze, (Solmeczbauya), Utul­
kára és I'oprád-Felkára. 7.70 d. u.: Hatvan, (Szolnok), Fülek, Zólyom, 
(Ueszterczebánya, llrezova), Garam-Berzeucze, ltuttka, (l*oprád-Felka, 
Oderburg, Krakkó, Boroszló, Berlin, Hamburg).

Miskolcz— Kassa felé.
Oyorav., 2.37 d. u.: Hatvan, Vámo,-Óvóik, (Gyöngyös), Fiizes-Abony, 

lF.gov), Miskolcz, (Szerencs. S.-A.-Ujhely, I.egeuye-Mlhályl, Przcraysl, 
I.embert), Kassa, Foprail-Fclka és Kperjosre.

Személyv., 7.25 regg.: Hatvan, Vámos-Gyhrk, (Gyöngyös), Füzes- 
A bony, |Fger), Miskolcz, (Debteczcn, Fülek, Szerencs, S.-A.-Vj hely, 
Mávmnrosszlget, Legeuye-Mihálji, Przemysl, Lemberg), Kassa, Poprád- 
Felka, Eperjes és Tarubvba.

Omnlbuszv., 8.17 este: Hatvan, Vámos-Gvörk, (Gyöngyös), FUzes- 
Abonv, Miskolcz, (Debreczeu, Szerencs, S.-A.-UJholy, Mírmarossziget, 
l.egeiiye-Mlliályi, Przemysl, Lemberg), Kassa,(Poprád-Felka, Eperjesre).

Arad—Tövis felé.
Gyorsv., 1.45 d. u.: Szolnok, (Czegléd, Kun.-Szt. Márton), Mezőtúr, 

(Szív v is), Csaba, Kétegyliáza, Arad, (t viiicsváv).
Személyv., 8.01 d. e.: Szolnok, Mezőtúr, (Szarvas), Békés-Földvár, 

(Bélié.). C.aba, (Nagyvárad, Szeged, Kétegyliáza, (Mezőhegyes, Kis- 
Jenő), Arad, (Uorossebes-Uutyin), Piskl, Gyulafehérvár, Tövis és

Omnlbuszv., 8.00 este: Szolnok, Mezőtúr, Békés-Földvár, (Békés), 
C-aba. (Szeged), Kétegyliáza, (Mezőhegyes), Arad, (Borossvbcs-Butyln. 
Temesvár), Piskl, (Potrozsény), Gyulafehérvár, Tövis és Kolozsvárra,

Nagyvárad—Prcdeál felé.
Gyorsv,, 1.47 d. u.: Szolnok, (Kuo-S/.t.-Márton, Czegléd), P.-I.adáuy, 

(Debreczeu), Nagyvárad, (Csaba), Kolozsvár, Gyáros, Kocsárd, (Maros- 
vásárhely), Tövis," Kls-Kaptts, (Xagy-Szebeu), Segesvár, Brassó, Pro- 
de.il és Bukarest.

Szomélyv., 6.20 este: Szolnok, P-I.adány , Nagyvárad , Kolozsvár, 
(Deé.-), Gyéres, (Torda), Kocsard, (Marosvásárhely), Tövis, (Arad), 
Kis-Kspus", (Nagy-Szclieii), Segesvár és Brassóba.

Omnlbuszv., 6.17 regg.: Szolnok, Plispök-I.adány, Debreczen. Nagy­
várad és Csabára. 3.17 d. u. Szolnokig é.s t.O) este: P.-Ladánylg.

Az osztr.-magy. államvasnt pályaházából.
Érsekújvár—Bécs felé.

Vlllámv., 11.— d. e. mindennap: Pozsony, Uécsb, Párlsba.
Futárv., 7.— regg. és 4.17 d. u.: Érsekújvár, Pozsony, Bécsbe. 4.15 

d. VI. Tótmegvoren át Nyitrára.
Személyv., n.lo d. e. és 10.1U este: Esztcrgoin-Nána, (Csata), Érsek­

újvár, Tótmcgycr, (Nyílra, Nagv-Bélicz). 6.25 regg. es 7.00 regg.: 
Tótmegyercn át Nyitrára, Nagy-Béllczrc, Pozsony, Bécsbe. 6.25 regg. 
és 7.0(1 "regg.: Tótmegyercn át Nyitrára, Nagy-Búliczre.

Omnlbuszv., 3 30 d. u. és 6.45 este: Palotára. (Csak hétköznapokon). 
11-50 d. e.: Váezra. 7.20 regg., 5.45 d. u.: Esztorgmu-Nánára. (A
7.20 reggel induló oinnlunszvonat csak vasár- és ünnepnapokon 
közlekedik). 2.50 d. ti. Érsekújvárra

A vág völgyi vasút állomásaira.
Futárvonat 7 órakor regg. Galánlha, Szered, Nagyszombat, Zsolnára.
Szomélyv., 0.10 d. c. és 6.4"| este: Galáutba, Szered, Nagyszombat, 

Zsolnára.
Szeged— Vercziorova felé.

Vlllámv., 5.47 regg. minden kedden és szombaton Konstantlnápolyba.
Futárv., 10.40 este: Temcsvár-Orsován át Bukarestbe.
Személyv., 7.45 regg.: Tcmesvár-Orsuváu át Bukarestbe és Bizlásra. 

6.15 este: Temesváron át Háziasra.
Omnlbuszv., 3.15 d. ii.: Szegedre é.s 9.00 este C/oglédre.

A déli vasút budai pályaházából.

Grácz és Pragerhof felé.
GyorzV., 6.05 este: Székesfehérvár, Kanizsa, (Szombathely, Sopron, 

Csáktornya, Zákány, Pragerhof, Triest. Fiume.
Személyv., 10.20 este : Szókusfoliérvur, Kanizsa, (Szombathely, Sop­

ron, Bécs), Csáktornya, Pragerhof és Bécsbe. 10.20 este, 7.30 reggel 
és 6.05 este: (Kelenföld, Győr, Bécs), Kákánv, Barcs és Zágrábba. 
7.30 este: Veszprém, Szombathely, Grácz és Innsbruckba. 6.43 reg­
gel, 2.15 d. u. ős 10.20 este. (Csatlakozással a in. államvasutak 0.35 
reggel, 2.45 d. u. és 10-70 este Induló vonataihoz.)

Vegyes v., ! 1.0) d. e.: Kanizsára.

Érkezik?
a magy. kir. államvasutak közp. pályaházába.

Bécs—Győr felöl.
Gyorsvonat, 1.0.7 délután: Bécs, Bruck, Győr, (Kls-Czcll, Grácz),

Komárom-1 iszony és Kelenföldről.
Személyvonat, 7.00 reggel és 9.10 este: Bécs, Bruck, Győr, (Kis- 

Czell, lirácz), Koinárom-L'jszöny és Kelenföldről. 7.— reggel: Sop-

Omnibtiszvonat, 10.01 délelőtt Győrből.

Székesfehérvár és Pécs felöl Kelenföldön át.
Személyv., 7.— regg. és 11.17 d. e.: Triest, Fiume, Károlyi-áros, 

Zágráb, lláltaszék, Zákány és Kanizsáról.
OmnibUBZV., 6.20 regg. és 8.55 este: Pécsről, Dombóvár és Zákányról

Belgrád. Eszék és Bród felöl.
Keleti oxpressv., 10.20 d. e. minden pénteken: Nls, Belgrád, Zimony, 

. (vidék, Szaltodka és Kis-Körösről.
Oyorav., l.20 d. u.: Belgrád, Szabadka, (Szeged), KIs-KőrösrCl és (Ka-
Szomélyv., 11.11 d. e.: Belgrad, Szabadka, (Szcrajevo, Bród, Villány, 

Fazék, Szeged) és Kis-Körösről. 7.1.7 este: Belgrád, (Mitrovicza), Sza­
badka, (Eszék, Szeged), Baja, Kls-Körös és (Kalocsáról).

OmnlbUZZV., 5.50 regg.: llclgiád, (Mitrovicza), Szabadka, (VlUámy, 
Eszék, Szeged, Baja), Kls-Körös és (Kalocsáról).

lluttlca—Fülek felöl.
Gyorsv., 9.10 este: lluttka, Garam-Berzeucze, (Selmcczbínya), Zólyom, 

(Brczova, Ueszterczebánya), Baja, Fülek, (Miskolcz), Hatvan és (Szol­
nokról).

Személyv., 6.15 este: lluttka, Garam-Berzeucze, (Selmcczbánya), Zó- 
ívűm, (Boszterezebáuya), Dobsina, Tlszolcz, Fülek, (Miskolcz) ős Hat­
vanról. 8.50 d. e.:" ltuttka, Garaui-Bcrzcucze, (Ueszterczcbányá), 
Zólyom, Fülek és Hatvanról.

Kassa—Miskolcz felöl.
Oyorav., 1.35 d. u.: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przemysl, Legonye- 

Mlhályl, S.-A.-Ujhely, Szerencs), Füzes-Abony, (Eger), Vámos-Györk, 
(Gyöngyös) és Hatvanról.

Személyv., 9.30 este: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przemysl, Legénye- 
Mihályi, M.-Sziget. S.-A.-l'Jhely, Szerencs, Debreczeu, FUlek), Ftizoa- 
Abony, (Eger) és Hatvanról.

Omnlbuszv., 7.45 reggel: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przemysl, Le­
génye Mihályi, M.-Sziget, S.-A.-Ujhely, Szerencs, Debrcceen), Füzes- 
Abony, (Eger), Vámos-Györk, Gyöngyös és Hatvanról.

Tövis—Arad felöl.
Oyorsv., 2.10 d. u.: Itn.lua-Líppa, Arad. Temesvár, Kétegyháza, Mező­

hegyes, Csaba, Békés-Földvár, Mezőtúr, Szarvas, Szolnok, Czegléd, 
Kmi-Szont-Márton és Vjszászról.

Személyv., 8.16 este: Brassó, Tövis, Piskl, Arad, (Borosscbes-Botyin, 
Ké'.egvliáza, Csaba, (Nagyvárad, Szeged), Békés-Földvár, (Békés), 
Mezőtúr, (Szarvas) és Szolnokról.

Omnlbuszv., 7.10 regg.: Tövis, Piskl, (Potrozsény, Vajda-Hunyadi. 
Arad, (Borossebes-Butyln , Temesvár . Kétegyháza, Mezőhegyes), 
Csaba, (Nagyvárad, Szeged), Békés-Földvár, (Békés), Mczótúr és 
Szolnokról.

Predcéd—Nagyvárad felöl.
Oyorav., 2.10 d. «.: Bukarest, Predeal, Brassó, Kls-Kapus, (Nagy-Szn- 

ben), Tövis, Kocsárd, (Marosvásárhely, Gyéres, Kolozsvár, Nagy­
várad, (Csaba), P.-Ladánv, (Debreczeu), Szolnok, (Czegléd és Kun- 
Szenl-Mártonrol).

Személyv., 0.— reggel: Brassó, Kls-Kapus, (Nagy-Szehen), Tövis, 
(Arad). Kocsárd, (Marosvásárhely). Gyéres, Torda, Kolozsvár, Dóéi, 
Nagyvárad, P.-Ladánv. Debreczcn, Szolnok és UJszászrél. .

Omnlbuszv., to.65 éjjel: Nagyvárad, Püspök-Ladány, (IWbrecaen), 
Szolnok és Ujszászról. 10.30. d. e.: Szolnokról.

Ai oaztr.-magy. állam vasút pályahásába.

Bécs—Érsekujvár felöl.
Vlllátmv., 5.37 reggel naponkint Párisiiül és Bécsból.
Futárv., 1.10 d. u. és 10.9 este Bécsből.
Személyv., 5.2.7 reggel és 5.25 d. u.: Bécs" Pozsony, Érsekújvárról- 

Nagv-Bélicz, Ny líráról.
Omnlbuszv,, 4.10 d. u. és 10.01 (Csak hétköznapokon.) este: Palotá­

ról 2.15 d. u.: Vácznil 8.33 regg.: Esztcrgom-NánáróL 10.04 d. e. 
és 9.57 o-te: (Ez utóbb csak vasár- és ünnepnapokon), Érsekújvárról.

A vágvölgyi vasút állomásairól.
Futárv., 10.09 este Zsolnáról Szereden Galánthán át.
Személyv., 5.2.7 d. u. Zsolnáról, Szereden Galánthán át.

Vercziorova—Szeged felöl.
Vlllámv., 10.18 d. e. minden hétfőn és csütörliitön Konstantlná 

pnlvllól.
Futárv., 6.25 reggel Bukarestből, Báziásról Temesváron át.
Személyv., 9.20 reggel és 8.10 Cite Báziásról Temesváron ál és 8.10 

este Bukarestből Temesváron át.
Omnlbuszv., 7.41 reggel Czeglédröl és 12.30 d. u. Szegedről.

A déli vaznt budai pályaházába.
Pragerhof és Grácz felöl.

OyorBV., 11.17 d. e.: Triest, Fiume, Pragerhof, Kanizsa, Sopron, Szom­
bathely Székesfehérvár és Kelenföldről

Személyv.. 8.30 cslc: Grácz, Pragerhof, Kanizsa, Szombathely. 
Székesiehervár és Kelenfólilvöl. 0.42 regg. : Bécs, Pragerhof, Kani­
zsa. (Szombathely), Székesfehérvár és Kelenföldről.

Vogyosv,, 0.21 este: Kanizsa és Székesfehérvárról.

ÍV

Minden kellcznetleu uzagoí a szájból
k". eltávolít ?. C-7&1Z. hír. czafcadahnazott
acalptDis-szájssszeBCzia

Or?M. Faber C. A. cö!, SJcibsn
G::.i.l űz t-’.rl:i!i. aUúf u sz.íjisj!, Lkát* a gyomorból, 
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GUMMI ÉS HALHÓLYAG
a legjtAh 8 legbiztosabb óvszer készülékek egyedül valódi párisi tuczatja 

1, \£t :t, -i és f> frt, megküldi titoktartás mellett utánvéttel

Mosó Sándor gummi-ánik ügynöksége
I5ÓCS, líölnerliotjeasse 4. 1258

Úgyszintén párisi szivacskák tuczatja 2 és 3 frt.

Cs. és kir. szab. a maga nemében egyetlen hatású) nem ; 
méreg I de csakis rágó állatoknak halálos.)

patkány- és egér-irtószer,
Egy bádog doboz ára 1 forint, 6 doboz ára 6 forint o. 6.

Valódi minden rovárirtószer.
Egyenesen behozott (importált) vegyószileg tiszta 
no vény készít meny. biztos hatású alkatrészekből 
alléi teljesen m.írcgmenles. elismerve mint a 
polonUik, molyok, svábbogarak, caótárjr, 

„ bogarak (Rnasonkllfor), hangyák, bolhák-
stb. gyökeres kiirtására. — Ára egy doboznak 1 frt o. é. 
1003 átmos megrendeléseket vár

r 'i o ■ m ®t l- JFt.
magyar i......./..bad. vegyészet: termények gyára

Legfelsőbb elismerés
<5 Felsége

a dán király IlolT János gyárossal adjutánsa táján tudatta, hogy 
maláta-kivonat egészségi sörét nagyra becsüli. «Örömmel tapasztal­
tam» — igy hangzott a királyi nyilatkozat — Holt maláta-kivona­
tának gyógyerejét úgy magamnál, mint több családtagomnál.

w* i j!
tiyógysiker a nyári idény alatt.

I Huzamos, kínzó köhögés, étvágy hiány Dr. Paust Hugo 
osáss. kir. ezrodorvos orvosi gyégyórtesltóse szerint 

Tolnán.
Tolna, 1885. junius 17. F. évi május 26-án küldött maláta- 

készítmények jóknak bizonyultak. Eves, gyakran kínzó köhögés 
Gzllnőfclbcn, étvágy fokozódóban. Szíveskedjek tehát részemre hala­
déktalanul 33 üveg malátakivonat-ogészsógi sört küldeni, Kiváló 
lizztelcttcl Dr. Bulit Hugo, cs. kir. ezrodorvos a 7. huszár-ezredben 
Tolnán, Magyarországban.

ZEUoff János nmak
a neveiül Hoff János malátükivonat gyógytápszer készítmények 
feltalálása folytán kir. tanácsosnak, a koronás arany érdomkercszt 
tulajdonosának, magas porosz és német rendek lovagjának, Bécs, 

gyár; Grabenhof Brüunerstrosse Nr. 8.
2 frt alatt ml sem küldetik. Az első valódi nyákmegszUntctő 

Hoff János-félo mellmalátaczukorkák kék papírban. 2068
I-Iol’F János fióküzlete Magyarország részére: 

Budapest, Zelhárus-utosa 7. az. (etemben a főposIával, 
Kapható: Török Jóseef gyógy. Klrály-u. 18.

PATT AQ ir°dalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
InllLnlJ hivatalában (tipest kecskeméti-utcza 6.) megjelent *

NÉPSZERŰ CSILMGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta
FLAMMARION CAMILLE.

Fordította
HOITSY PÁL.

Radein fürdő

ezlkeny- és la-' 
vany-tartaln* ál­
tal a Kadétul savauyú- 
viz különleges gyógyst- 
kéül hat: köszrénynél, epe-, 
hólyag- és veseköveknél, arany­
érnél, gürrélynél, golyvánál, sár­
gaságnál, gyomorbajoknál ét egy 

általában hurutnál.
Olosé fürdők, lakások, vendéglő.

■avanyúvíz-forrAs
legtartalmasabb stlkeuy- • lavany- 

savaiivúviz. Garod kísérletet 
lichlzonyttotlák, hogy a 

szémavas lavauy a leg­
jobb á. legblsto- 

•abb gyógy»ser 
köstrényben
'S-stenrcdők

számi

360 ábrával,
2 kötet.

színes kőnyomatok és csillagászati térképekkel.
— Fűzve 9 frt. DiszkUtésbeu 12 frt.

96 táblával.

Gyakorlati kézikönyv
íws lilílaio BüZKozeu

Irta
Kobány Mihály.

3 frt helyett 1 frt 60 kr.

KERESKEDELMI FELSŐBB TANINTÉZET
DEBRECZENPtW

Egyenrangú s jogit szakiskola a budapesti l;crc2kcd.v..;ii akadé­
miával. Államsegélylyel távlatik len. 

j All 8 úvfo.yambúl.
1 Végzett növendókok az egy évi önkénteseiig kedvez­
ményében részesülnek s azonnal i.z'iolmazáot nyernek

I mint könyvelők, levelezők stb., els.i í.ingu nagy kcrc-Lcdé.jok- 
bcn. pénz- és biztosító intézeteknél gyárakban, vasúti és hrjó- 

I zábi vúllulalaloknál.
A legközelebbi tanév folyó évi szeptember, hó 1-én nyílik meg. 
Értesítőket küld és részletes lel világosiié;! készséggel ad

a tiebrec:* ■' kiMwkedelml fslsőba tanintéiet 
2036 igazgatósága.
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4 XjGYETERTES, HÉTFŐ, JULIUS 20.
j vur-acn t;o cpyczen Pciktatiaa 2 ki'ba kerti', hir­
detésekért, melyek a hiraeíö lelnek lakczimóvel el vannak 
Iktva, minden ogyoa közlés után 30 kr. bélycgdij is fizetendő. is « I I i í i í i : i" I ;

Les ecrivains
<‘t artistes clrangers sont invi­
tes de faire usage de hospitable 
rordialemcnt Offerte de la so- 
< iété des ecrivains et artistes 
hongrois.

Nősülni
óhajt egy csinos 211 éves fiatal 
ember. Vagyon jé> ha van. de 
nem éppen mulhatlanid szük­
séges, fiatal leányt, söl fiatal 
özvegyet is elveszek, csak csi­
nos legyen. Ajánlat e lap ki­
adóhivatalába «Szép ifjú» czini 
alatt. Arezkép melléklése kívá­
natos, vissza fog küldetni. Ti­
toktartás magától érlelődik.

2154;

PSSaBBBHHSSBES;

Eladás.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

====== 1885
Minden hirdetésre felvil&gosit&st ad a kiadóhivatal. Levélbeit 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg heküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltctik

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton 
jutányos árban kaphatók. 
IV. kér. egyetemtér 5. sz. alatt, 
az udvarban ajtó sz. 1* 
ugyanott javító és tisztító 
és kölcsönzi) intézet. 15121

200 drb.
közép finom gyapjas három és 
négy éves szám felel ti ürü el­
adó Scbiinli József bérlőnél 
Diós-Jenőn. 1547

Bútor.
1 hálószoba diófából, finom 
faragványnyal, fekete márvány 
lapokkal, 2 egyszerű chiffon, 
ágy és éjjeli szekrény, 1 ét­
szoba, 1 szalon, több különféle 
szobaberendezés egészben vagy 
részben ipindcn elfogadható 
áron eladatik kcrcpesi-ut 12. 
szám alatt. Értesítést a ház­
mester ad. 2046

dakozódhatni Halász Péternél, 
Budapesten, VI. pj-uteza 25. 
szám. I. ern. 9. szám. 1655

Hevesmeg^róben,
Nagy-Iván községiül -/, órányira 
egy 606 holdas tagosilott jó 
birtok, szép urilak és gazdasági 
épületekkel együtt eladandó. Tu-

Értesités.
Méltúságos gróf Pejacsevics- 
féle palotában, Andrássy (su- 
gár-űt) 46 sz. II. em. ajtó 11. 
alatti bútorok, különösen ki­
emelendő egy gyönyörű háló­
szoba berendezés, egy fekete 
gyöngyház snlonbutorzat, to­
vábbá ebédlő és több egyszerű 
nyárilak-bulorok, szőnyegek, 

függönyök, képek, egyenként 
vagy egyszerre minden elfo­
gadható áron azonnal eladatnak.

1656

Vétel.
A nagy körúton

üres telek kerestetik megvé-. 
telre részletfizetés mellett. 

Bővebben «Telek» czim alatt a 
kiadóhivatalban. 2150

Alkalmazást keres
Egy jobb családból
való özvegy asszony mint tár­
salkodónő alkalmazást keres. 
Levelek a kiadóhivatalhoz czim- 
zendők «özvegy asszony 111» 
czim alatt 2129

Alkalmazást nyer
Kerestetik,

egy vidéki vállalathoz egy 
ügyes magyar levelező ki a 
könyvvitelhez is ért, mérsékelt 
feltételek mellett. Ajánlatok e 
lap szerkesztőségéhez B. II. 
alatt czimzendők. 1551

Lakás és bérlet.
Bolthelyiség.

Budapesten, Józseftér 4. sz. 
házban egy szép holthelyiség 
f. é. augusztus 1-től, s esetleg 
azonnal is bérbe adatik. Tu­

dakozódhatni Horváth Pál ügy­
véd csődtömeggondnoknál Bu­
dapest, zöldfa-uteza 15. sz. 1657

Kiadó lakás.
a belvárosban augusztusra 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, éléskamra, cse­
lédszoba , első emeleten 
480 írt. évi lakbér." Hol? 
megtudható a kiadóhivatal­
ban. 2044
Egy gyönyörű szép
utczai helyiség Budapest leg­
szebb helyén azonnal vagy 
augusztus 1-ére kiadandó. Bő­
vebbet Gizella-tér 2. szám a 
butormktárban. 2047

Kis családi ház
legalább 2 lakással kerestetik 
vagy megvételre, vagy egész­
ben való kibérlésre a főváros 
területén. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. _____________ 2151

Egy 1250 holdas
birtok Rév-Komárom mellett 
bérbe adandó. Bővebb felvilá­
gosítást ad a kiadóhivatal. 
Közbenjárók kizáratnak. 1496

Oktatás.

vidékre, ki a magyar nyelven I még a női kézimunka tanításra
kívül a német, franczia nyel-1 is vállalkozható. Bővebb fel­
vekben valamint a zongorá-1 világositást nyújt a kiadóhivatal, 
zásban is alapos oktatást adni] 
képes. Bővebbet a kiadóhivatal.

1537

6,10,11 éves
leányok mellé okleveles ke­
resztény nevelőn/) kerestetik.

Iskolaszék! elnök
urak becses figyelmében. Egy 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel 
működő nős r. k. vallása tan- 
képesitett elemi néptanító és 
oki. tornataniló, ki több éve­
ken át mint állandósított köz­
ségi osztálytanító működik és 
kinek neje képesített kisded­
nevelőnő ; óhajt oly város vagy 
községben tanítói állomást, hol 
nejének kisdedóvodái nyitni 
érdemes lenne, különösen hol 
némi évi segélyt kapun. Neje

Különféle.
Egy magányosan

álló ur vagy asszonyság, ki 
I vagyonnal bír, de "vagvona 
kezelésének gondjaitól óhajt 

! megszabadulni, életjáradekot 
! kaphat vagy teljes, tisztességes 
I úri ellátást egy jómódú úri 
családnál, hol az illető egész 

I életén át kényelem és nyuga« 
I lom között élhet. Bővebbet“ a 
kiadóhivatalban. gl-j-j

EREDETI FOWLER-FÉLE GÖZEKÉK.
képességét biztosítják. ° ^ ^ 1' ,a^ szakemberek altul teljesittettek, a vevőknek guzekettik legnagyobb tartósságát, legolcsóbb működését és állandó legmagasabb működési

berem‘-'t’ sroTmafíitóe S^almafütésre alkalmazva kaphatók. Különös tekintettel a jelenlegi, a mezőgazdákra nyomasztó időkre, minden találmány, melv, mint a gőzhenger CompOUnd-
berendezese « a szalmafutes alkalmazása melyek a művelési költséget kisebbítik, igen fontos. - J. Fowler & Co. által Osztrák-Magyarországban is szabadalmazott Compound bRendezés 30 SZáz Jók t“elő- 
anyagot es vizet takarít meg, a szalmafutes alkalmazása pedig sok vidéken, mint pl. a Bánátban nagy előnyt teremt szazaién tüzelő

SZenUt VeZ Vagy Lowmoor-lüzszekrénynyel láthatók el, legnagyobb biztossággal működnek legmagasabb feszerő mellett, minthogy minden szege hydraulikus különös géppel állittatik elő.

JÜÄ"fäe kÜ1Önä9 miaüsé^- A Fowler-féle szántó eszközök 40 év,, «at
A budapesti orstógos ennek tartam, alatt egy Fowler-féle gúzeke-taaülék Compound-göz hengerrel é, „zalmafWs,,! látható működé,ben.

Bővebb értesítést ad TURNER GEORGE ur Budapesten, a Hungária szállodában.

IBÜMPETI KALAUZ.
( ^ z sí 11 o <1 it 1<:
I Pannónia szálloda.
London szálloda, SSSÖ2Ä 

jj István főherczeg szálloda, 
j Fehér ló szálloda,
«Schmidt Orient szálloda 
Kronawetter szálloda iSÄi8-

. __ -----—----- 135G-C6
K ;ívó li ázak:

Szidon kávéház,
Union - kávéház, 
Imperial-kávéház, ÖÄantant. 
Árvái Kecskeméti kávéház, n^^eza

Naponkint zene.

?S<> 1*1» Ítzillví
Nemzeti szálloda. (Kuk|0vol’!,Md kitünS magyar, konyha, ntcso árak, nap. zene.

I Miki A Nntldm» a polg. lövöldével szem-I liXXlVAü nauttor, Naponkint zeno.

mm

GROSSMAI ÉS MUSCHIBáCE
II GÉPGYÁRA

1716

MAtil'AR KIRÁLYI ALLAJIVASlTAIí.

Országos kiállítás
Magyargépcsarnok

BUDAPESTEN
ajanlja

GYÁRTMÁNYAIT

31 111 II 1; S ág O Ív :

I Orpneum Frugmayer József,
,l"r •■’•nli és Ii’íoIi'sóW) mulató hely. Naixink. nemzetközi clöa<

hajós-ut-

ly. Nai«mk. nemzetkiizi cliíaüás. Pú- frt l’üliolyszék I frt I In ly hu kr. Iliménél fid kr. Karzat 30 kr.
Yj HereillftlUini (Krouml,npró.lukza 1.) Nanonk. előállás. ™ Uli*nani, tiiiekysn.-.k: Krcumlné. KőnigswarUi.Wer-Nagy Mariska, Itnuiiigartnir. Knekink: Ürülte, Prokvm li, Tauer, 

Zimmcrmotm.

22.852/85. számú 
miniszteri rendelet.

Gyár

o váczi-ut 7. sz.
■ ■ 1692-4

^ szabadalmazott JPollacseh-féle fertőtlenítő szer eh
ax országos közegészségügyi tanács, a főv. phisikus és az állami vegykisórleti állomás

szirafclS1 f vétetvén’ U8y‘al?fu- hogy azok hathatós és biztos eredményű fertőtlenitő
szerek. L-tck olanun a magy. ktr. belügyminiszter által az összes törvényhatóságokhoz körrendelet menesztetett, melynek kivo­
nata következő:

22352/85 szám. «POLLACSEK EMIL és TÁRSA

mmsunmisi!

A c.Franltlln-Tárenlat» kiadásaiban Budapesten megjelent s 
minden könyvárusnál kapható — az osztr. tartományok szá-j 

N .nt Kzeliitszki György es. k. egy. könyvárusnál Becsben I., 
Stefansplalz Nr. ti. 20321

Népköltészet, népdalok, népmesék, adomák.
Adomák és jellemvonások a magyar színész életből. Összegyűjti 

eey régi pályatárs. Második kiadás kr.
Adomák us jellemző vonások a forradalom- és (honvédéletböi

_______________________________________ 80 kr. :
Adoma-tár. Magyar iiépiulomák, élezek és furcsa ötletek gyiij- 1

töménye________________________________ 80 kr.
A Bach korszak adomákban. Összegyűjt» egy Baeh-buszár
______________________________________ ______80 kr.
Baka-humor az. ut- /..in. kaszárnyában és háborúban. Össze- 

gviijté a rokkant huszár J frj
Bernáíh Gáspár adomái, élezel és gázsiddá) 1 frt 20 kr. 
Erdélyi János. Válogatott magyar népdalok. Képes kiadás
_________________________________________ l^lti

F.iy A minis eredeti meséi és aphorismái. Negyedik" kiadás.
Két kötet kötve 1 frt 60 kr.

Frankenburg Adolf. Az üreg Bolond Miska kaíandjai, szárazon 
es vizen, mennyben és pokolban. Sok famctszvényyel

___________ 2 frt
fiyorfi Iván. 50 magyar népdal és dallam 40 kr

Caraboncziás diák. Iskolás adomák, diákos ö tietek. Va­
lódi velős és villanyos viczczek változatos és válasz­
tékon vegyfiléke, s szeinenszcdett széj)szdmu szellemszikrák 
szivderitésre szánt szerzeménye. Közel ezeregy élez.

1 frt 50 kr.
Tréfás versek. Humor gyöngyök gyönyörködtető gyiijtií 

■■lénye. Kötve 80 kr.
Hajnik Károly. Visszaemlékezések. Jelenetek és adomák a

magyar életből 1 frt
Hegedűs Lajos. Eredeti tréfák, adomák s mondák a czigány- 

elelböl. Harmadik kiadás 80 kr.
Huszár-humor az utczán. kaszárnyában és háborúban, össze- 

gyíijté a rokkant huszár 1 frt
Kóser élezek, adomák és fáin gondolatok. Összegyűjtők Kóbi 

_ Kohn ügyvéd bojtár és káplárjelőlt 1 frt
Majláth Janos. Magyar regék, mondák és népifiesék. Kiadta 

Kazinczy Gábor 2 frt 50 kr.
Merényi László. Eredeti népmesék. Két kötet 2~frt

szabadalmazott 7-76% hatásos fertőtlenítő folyadékának, v^Wi^t
«szabadalmazott fertőtlenitő szappan mosóporának használat
«o gvártmányok legkedvezőbb eredményű elemzése alapján minden tninisz-
«tóriumnak, és nz összes törvényhatóságnak fertőtlenítésekre alkal. 

«más fertőtlenitő anyagoknak nyilvánította.

1621 Tisza, s. h.*

53069. szám.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzletszabályzat 61. §-a 

értelmében elárusítandó kiváltatlan szállítmányok, valamint az 
állomásokon összegyűlt gabonasöpredék nyilvános elárverezése 

Budapest-Józsefvároa állomáson f. hó 22-én szerdán.
„ Danapart „ f. Ló 23-án csütörtökön, 

mindenkor d. e. 9 órától kezdve tartatik meg, mely árverésekre 
a t. ez. közönség ezennel meghivatik.

Budapesten, 1885, julius hó 18-án.

Az igazgatóság.
1885. július 1Ó3. sz. 1885. julius.

Nagybani gyakorlati kí­
sérletek utján ugv találtatott, hogy 

mindenütt hat, a hol böglyög,szúnyogok, 
legyek, dongók s egyáltalában az embernek 

és állatnak terhére levő rovarok tartózkodnak, s hol

ragályok és bakteriak
fejlődnek, azok a mi fertőtlenítő szereink által eltávolitattak. Minden mezőgazda, 

állattenyésztő kivált a szarvasmarha «s sertéshizlalóknak továbbá 

a lótnlajdonosoknak különösen érdekükben áll, a Pollacsek-féle fertőztelenitő
folyadék használata, hogy általa az állatok ép egészsége g étvágya (a kizó marháknál) előmozdittnssék.

Fertőztelenitő szereink kaphatók valamennyi jó hírnévnek örvendő gyógyszertár, gyógyfüszeré-

IZslltZZVrihwaV Umiltáró a
mint szintén a Budapest, király-nteza 71.

Árjegyzékek, 
használati uta­
sítások ingyen 
ós bérmentve

1CTV CSILLAO A1N1NA
liogy az általam feUntolt hafk^rŐM^imid^liSiaJbBtoec^ír^átklhííjlAi'1''l|llenkl v11?1 8megtckinl1ictök. Lcblzonyltottam, 
tüaxő crüaödóséro fejgCro», koiitóéizöíóa é/ko5a.Toá*TJ^ llá? °,1!on' t^aovia előmozdítására, a hkl- 
btztosabb ozorkónt hMználtatott mtmuGitoa oredmónvnvm^ Voíl-1 “kni! “ntka bajusz A. szakáll eUen a log-
rvmti'lkizisUnkre állanak. Kgy tégely ára 5U kr 1 frt •> frt linLYnáhíl Z«nIÍÍY,í,i,T°*c ,a legkitűnőbb szakférüaktólvét tel v:.gy az ilzszeg .lözeleV bekfllSése líellett a gyárból ulas"assal Elküldés minden világrészbe póstaután-

Csillag és társa,
13tnlni>es<t, VI. Icivaiy-nteza SO.

Sajó- és tiszavölgyi népmesék. Két kötet 
Dunamelléki eredeti népmesék. Két kötcf

Htr. A/, egyedüli u teljesen csalhatatlan szer még akkor is, ha 
minden egyéb a haj kihullása ellen sikerte- 
leu maradt, az én amerikai eredeti Hay- 
Hlimoin. A baj kihullása 8 nap alatt meg­
szűnik végképen s annak sűrű utánnüvése 

, v. .■ J II háromszor annyi időre hiztosittatik. Fejkorpa 
l|2z s ‘-‘gyéh tisztái lanságok egy éj alatl eltűnnek. 

XiX lk bármely pipere asztalon nélkülözlietlcii fej-
Fffi -rw-artií Ara 1 frl 40 kr- Föraktór: w-
2 frt

Színi Károly. A magyar nép dalai és dallamai., Hangjegyekkel 
Négy fűzet. Kgy-vgy füzet 30 kr.. a négy füzet együtt 1 frt 
20 kr., (liszkötésljen j fr( yo ^

Vajda János. Magyar bors. A legjobb magyar, és idegen ado­
mák válogatott gyűjteménye jjj

_ ,, , , , - ,7- okl: gyógysz. Bées, I., Augusliner-
Irasse /. l’alaczkok teljes ezunem nélkül — liamisitványok. 
naponként postai szállítás. Raktár Török József gyógyszertárá- 

’i.in Budapesten s minden jelentékenyebb gyógyszárbnn. 1949

Titkos betegségek
»linden alakját, az tinfertő- 
zés mindennemű utóbajait, 
férfi tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít
Dr. PÁPÁT
koron. ar. irdnnkermte*, tb. meyyrl fSoreoo
Budapesten, újvilág-utcza 
33. I. em. a Ferenczi kávé- 
házzal szemben. 1588 

Rendel 9—5-ig délután,
esto^ß—7-igjJevéfilegjSj^^

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles ktiszünB irat

C?e„S8^zl«'

a legbővebb tapa 
rosulva értékesíti

6« iBfl-

.. )1 pá-
értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. Leitner
42 év óta fennálló rendelési inté­
zetében, Budapesten, dob-uleza 18. 
titkos betegreégek, tehetet­
lenség, Onlertózés, fehérfolyás 
levélilog is biztosan gyúgyittatnak. 
Rendelési órák: reggel ü -U-ig. 
d. u. 1—5-ig, este 7—10-ig. 2057

3 ír

Tüdő-, mell- és torokbajosok,
valamint

a hurutban ssonvedtik
ligyelnirssé téléinek lloineriana gyógynövény 
l)igyhatiti.ua. Orvosilag ajánlva és ineg- 
I iM'itve. Í gy két napra elégséges csomag 
Te krba kertit éy valódiság jele ül az iiff mcl- 
• kelt védjt'gyet vi éli.

Mag) aron-zag rés/.éro kapható HzüUössy 1st- 
- in gyóeyszor&z urnát Budapesten, Krisztina- 

.1 es a «vörös kereszthez« czimzett luk-

I I *'r,"''‘*ir", moly a liomcriana-theának 20 hónapon h resz- I *«'«ülb'tott használata útin. ennek orvosilag és hivataloran kon­
statált. sensntiös gyógysikorelro vonatkozó kimerítő tudórii- ,. 
tartalmazza, i;, kr. bélyeg bckuldiso mellett úgy a fenntnevezett 
gyi-gytzerésztől, mint a Horocriana növény felfedezőjétől, Ho- 

Vilitől, Tvioszt (Oszlrúkország), bérmentve meg- 
küldetik. — Két napra elegendő csomag 70 krba kerül. — Postán 
csak 5 vary több r-omag küldetik.

BUDAPESTI ASZTALOS-TÁRSASÁG
FHrdG-utcza .7., Józseftér 1-so szám.

„ Hasal késsltmények. '■j
A hazai asztalos-társasilg mesterei ajánlják nagy raktárukat kész aaitaloe- és kArpitoa- 

bntorokkal, a legeeys.erübboktttl a leBflaomabbaklB, igen olcsó árakon, jótáfiással
a minőség szilárdságáért. ’ J

Képes árjegyzéket ingyen s bérmentesen küldünk. Vidéki megrendelések 10°/„ felfLetés 
ellenében teljesittetnuk. Csomagolásért 4 százalék. 10

A PA I AR {rodalmt es nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
n i nLUnu hivatalában (Budapest. IV. kér., kecskeméti-utcza 

6. szám) megjelent:

Vezérfonalul
gyümölcstenyésztési előadások és őnkénzés mm.\

LUCAS E. is MEDICUS FR. nyomXn
átdolgozta

VILLÁSI PÁL.
10G fametszvénynyel. 2 frt helyett 1 frt. |

v-._ • ^---- -

DDck
ÍS. 1 tutiéiul, ------- ...
10-12 Müller R. József 1>

.. IX. aoroksárf-uteza 25. Pillioh Forencz, Rulf M. VIII.■ h*M«t<kii Ilin.. 4 0 O__l.ZI T ’ • I tr M • •• . -

-------- -----------, (iuiiitiivi 12«
fanden folytán minden eddigi port,

C * ■ I C 11 I . I
nem'tóvestiendí' össíe^a“'nn^líSt^ZachlHlJ^^Sí eradeti^eMkÖn -Mhalamí?“) ht Kaltos“a,nnelmeztetjak, hogy .Zacheriln, 
eredeti üvegen, hogy az valódi legyen, Hivalálrtoal és «^V^gyÄl “ümÍIuLT “ V6gY n'-ilottan Wraerv* ^KtatUc. Az

KAVE.
Colombo nagyon erős.

1 kilo 1.50 
Java arany legf. 1 kilo 1.60 
Cuba, legszebb, igen finom 

izü 1 kilo 1.75 
Mocca, valódi arab, leg­

finomabb 1 kilo 1.85 
5 kilos zsákokban minden­
hova bérmentve szétküüldve

ECZET-ESSENCZIA,
melyből egyszeri viz vegyí­
téssel minden háziasszony 
által, a legegészségeselfi) és 
finom ízlésű asztali és be­
savanyítandó eczet készí­
tendő. Egy kis palaczk ele­
gendő 12 liter eczet készí­
téséhez. 5 palaczk ládával 
együtt bérntentve 3 frt 60.
A I X I OLAJ
legfinomabb szüzolaj, jót­
állással, hamisítatlan, 2 li­
teres palaczkban ládában 

bérraentve .3 frt.
KÖBANYAI
kiviteli palaczk sör egy 
ládában 25 és 60 palaczkok, 
Ászoksür 1 palaczk (

22 kr. IjS
Márcziusisör 1 palaczk)-“ ^ 

29 kr. <
Duplainárcziusi sör 1/73 « 

palaczk 25 kr. (
Visszaküldött üres palaez- 
kokért darabonként 10 kr 
visszaadatik. — Szétküldés 
minden vasúti és hajói ál­
lomásra utánvétel mellett, 
írásbeli megrendelések pon­

tosan 1291
BIEBER ANTAL-hoz 

Budapesten, dohány-nicia 3. sí. a.
kéretnek. — Helybeli meg. 
rendelések csakis a thea-ke. 
reskedésemben kerepes! U( 
6. szám a Pannónia sz.iIloda 
átellenébcn elfogattatnak.

a M. Tud. Akadémia megbízásából szerkeszti

GYULAI PÁL.
TARTALOM:

A rumun történet Írásról. (I) — Hunfalvy Páltól.
Horvát törekvések. — Lukács Bélától.
A franoziák Hátsó-lndiában. (I.) — Simonyi Jenőtől.
Ne Hallja hírét az anyjának. (III.) Regény. — Pállffy Alberttól.
Költemények: Soha többé. Lóvay Józseftől. — Paris kényel­

metlenségeiről. Bolleau után, franciából Varga Bálinttól.
Hadrian császár. — m.

Értesítő. Csató Pál szépirodalmi munkái. — t. — Koch M. 
Shakespeare. — f. — Nyilt levél a szerkesztőhöz. I. Heltai 

Ferencztől. ... II. Szolcsányi Hugótól.
A BUDAPESTI SZEMLE, mely. eddig évenként hatszor jelent 

meg 80-90 Ívnyi tartalommal, 1881 január l-töl kezdve havi 
szemlévé változott át, s megjelen évenként tizenkétszer 120 
ívnyi tartalommal az eddigi előfizetési ár mellett.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön­
séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel­
lemeket s mintegy közvetítő kivan lenni egyfelől a szaktudo­
mány és mivolt közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda­
lom közt. E mellett lehető széles tért nyit a nemzetgazdasági 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bizott­
ságától támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frt. félévre 6 frt.

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Becsben, Szelinszki 
György cs. k. egyet, könyvárus, I. Stefansplalz Nr. 6.

Az előfizetési pénzek az alullrt társulat kiadó-hivatalába kül­
dendők be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl vannak 
hatalmazva elfogadásokra. jgy j

FRANKLIN-TAU SÜL AT,
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten.

48261 sz.
MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK»

Hirdetmény.

Nvonmtik a kiaclólulajcloi os: Pallas irodalmi és nyomdai ^.vénytársaság körforgó génén Budapest, IV., kec^^^tcffö^szS

Ezenne1 közhírré teszszük, miszerint a u. m. közmunka- és 
közlekedési m kir. inimszteriuinnak ni. évi október 11-én kelt 
8o669 sz. és f. évi junius 21-én kelt ad 13568. sz. magas 
engedélye a ajáu. a vasúti üzletszabályzat 57. §-ában mecba- 
tarozott szállítási határidőn felül, az alább felsorolt állomáso- 
kou es forgalmi viszonylatokban, gyorsárukra 6 órai és kü-
ug'fmiid: C ra 12 Úrai Putbalarid“t alkalmazunk,

kon ™a,inirÓd:-. Dr0ber,lln' ,2imony és Predeal határállomáso- 
kon, a csatlakozó forgalomban, mindkét irányban •

u uőh/ek-en a déh vasu,ró1 Jövő szállítmányokra nézve; 
nakir»^ft" U6Y “ osftrák-magyar államv.-isuttársulat vo- 
nalaira mint az onnan átmenő szállítmányokra ;

4. Ujszőnyben a déli vasútról,
takrólGyUr°lt a ln' nyugoli a gyór-sopron-ebenfurti vasú-

i4'uW™„°MCÍ 4ll0mi”n “ Cllarovasut-

« ^zer®nc®en a magyar északkeleti vasútról, 
nyokra nézve ^ & budaPest‘Pécsi vasútról átjövő szállitmá-

felLnoSImkra n£íe; * éS Nádasd fdő1 ÜlelöIeg 

10. Feleden átmenetben á Tiszolcz felé mozgó szállítmányokra- 
rotgai„m,l,Z"1,an helíb“ ís Ctmenetileg a Lova felé 'mozgi

illetve SSfaST*’ “ Selmeczb*“V4 Mi is felül jüvü,

* S“ ,e,é & ™ »I-™« «U-
*:alÍKSÍ a fenn hivatkozolt n,a6as engedély alapján al-

evnr;imb^UdateSl"Kele1fiÍld ál,lomásoka‘ átmenetileg érintő 
póthatáridőt; ^ ’’ teherárukra “^ve pedig812 órai

15. Szegeden, az összekötő vonalon, csatlakozási forralom-
«■ -áss

zi/Íriof°i.nlb°® állomásou, a Duna átkelésnél, gyorsárukra és 
fdőt ; Jégül 12> kdzönséges fehérárukra pedig 24 órai póthatár-

ki;lLSd!P,e8it*F!rei!CZvár08 állomáson a Zimony felé menő 
közönséges teherárukra G órai póthatáridőt

Budapest, 1885. julius hó.
---------------- ------------- Aajgaagasóság.
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